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Ο Κυριάκος Χατζημασούρας των 
ΜΑΖΙ Μάρκετ μίλησε για το καλάθι 
του νοικοκυριού στον ΑΚΟΥ 99,6

Του Πάρη Παπακανάκη

Οι βανδαλισμοί συνεχίζονται 
στα αρχαία τείχη της Βέροιας!!!
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Ένα πραγματικά μεγάλο 
έργο για την ψυχική υγεία 

στην Ημαθία!
Το μεσημέρι της Παρασκευής(21/10) έσκασε η 

είδηση ενός σημαντικού έργου όχι μόνο για την 
Βέροια και την Ημαθία, αλλά για την ευρύτερη 
περιοχή της Κεντροδυτικής Μακεδονίας. Η από-
φαση για την ίδρυση του Κέντρου Ψυχικής Υγείας 
και Ιατροπαιδαγωγικού Κέντρου στο Νοσοκομείο 
Βέροιας και μάλιστα με πρόβλεψη πρόσληψης 27 
εξειδικευμένων θέσεων εργασίας. Μιλούμε για μια 
δομή που θα αλλάξει τα δεδομένα της Ψυχικής 
Υγείας στην ευρύτερη περιοχή, ενώ θα γλιτώσει 
από ταλαιπωρία πολλές οικογένειες που είναι α-
ναγκασμένες να απευθύνονται στην Θεσσαλονίκη. 
Ένα έργο που θα δώσει δουλειά σε ιατρικό, επι-
στημονικό και διοικητικό προσωπικό και ανακού-
φιση και ασφάλεια σε ασθενείς που βασανίζονται 
χρόνια και δεν έβρισκαν στο νομό μας κάποια α-
ντίστοιχη δομή. Αυτό που απομένει να δούμε μετά 
τις υπογραφές και την απόφαση, είναι οι άμεσες 
ενέργειες για την όσο το δυνατό πιο γρήγορη λει-
τουργία του.  

Ζήσης Μιχ. Πατσίκας

ΙΣΗ: Μια ακόμα έδρα στον 
συνδυασμό Ισαακίδη, μετά 
τα επίσημα αποτελέσματα

Μία ακόμα έδρα (5 συν 1) λαμβάνει η ο πλειοψηφών 
συνδυασμός του Μάκη Ισαακίδη με το ενωτικό ψηφοδέλτιο 
ιατρών νομού Ημαθίας, από τις πρόσφατες εκλογές του Ια-
τρικού Συλλόγου, καθώς, μετά τον επανυπολογισμό η έδρα 
της  Ιατρικής Προοδευτικής Παρέμβασης ((Εύη Βέλλιου), 
δεν υφίσταται, σύμφωνα με τα επίσημα αποτελέσματα των 
πρακτικών που υπογράφηκαν την Τετάρτη. Οπότε στον 
συνδυασμό του Μάκη Ισαακίδη προστίθεται και η γιατρός 
Σοφία Τζίλα, μετά από κλήρωση, καθώς ισοψηφούσε με 
τον Στέφανο Δαουκόπουλο.
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Αβερκίου, των εν Εφέσω 7 παίδων

του Σαββατοκύριακου

Ο Κυριάκος Χατζημασούρας των ΜΑΖΙ Μάρκετ
μίλησε για τα τρικ των σούπερ μάρκετ στον ΑΚΟΥ 99,6
Ανακοινώθηκαν οι νικητές του διαγωνισμού, ενώ έρχονται 

ακόμη περισσότερες δωροεπιταγές των 50€!!!
Μια πολύ ενδιαφέ-

ρουσα κουβέντα εξελί-
χθηκε το μεσημέρι της 
Παρασκευής(21 /10) 
στην ραδιοφωνική εκ-
πομπή ΛΑΪΚΑ&ΑΙΡΕ-
ΤΙΚΑ του ΑΚΟΥ 99,6. 
Καλεσμένος των Ζήση 
Μιχ. Πατσίκα και Νί-
κου Βουδούρη ήταν ο 
εκπρόσωπος των ΜΑ-
ΖΙ Μάρκετ Κυριάκος 
Χατζημασούρας, που 
μίλησε για τα μαρκετί-
στικα τρικ των σούπερ 
μάρκετ με προσφορές, 
μπόνους, κάρτες που 
ουσιαστικά πληρώνο-
νται από τον ίδιο τον 
πελάτη μέσω κάποιων 
«φουσκωμένων» προϊόντων. Ο κ. Χατζημασούρας ξεκαθάρισε ότι στα ΜΑΖΙ Μάρκετ έχουν επιλέξει την οποιαδήποτε 
προσφορά να την μεταφέρουν στο ράφι χωρίς κόλπα και τρικ και να την κερδίζει άμεσα ο καταναλωτής. Μάλιστα προ-
κάλεσε τους καταναλωτές να συγκρίνουν τις τιμές επώνυμων προϊόντων που είναι φθηνότερα ακόμη και από τις μεγά-
λες αλυσίδες, αφού στα ΜΑΖΙ Μάρκετ ψάχνουν διαρκώς χαμηλές τιμές που επιτυγχάνουν με το μικρότερο λειτουργικό 
τους κόστος. 

Φυσικά οι ακροατές περίμεναν την ανακοίνωση των νικητών του διαγωνισμού των ΜΑΖΙ Μάρκετ που είναι:
1οςτυχερόςΣάββαςΤαϊλαχίδηςκέρδισεέναταξίδιχορηγίατουταξιδιωτικούγραφείουΑΧΙΛΛΕΑΣTOURS
2ητυχερήΠαρθέναΜπρανιώτηκέρδισεδωροεπιταγή50€
3ητυχερήΌλγαΓιαβρήκέρδισεδωροεπιταγή50€
Τέλος ο κ. Χατζημασούρας ανακοίνωσε ότι ο διαγωνισμός θα συνεχιστεί και θα διατεθούν για την διάρκεια του νέου 

φυλλαδίου προσφορών του ΜΑΖΙ Μάρκετ συνολικά 4 δωροεπιταγές των 50€!!! Περισσότερες λεπτομέρειες στα ΛΑΪ-
ΚΑ&ΑΙΡΕΤΙΚΑ του ΑΚΟΥ 99,6.

Ανακοινώθηκαν χαμηλότερες τιμές ρεύματος
που μειώνουν τα χρήματα για επιδοτήσεις

από τον κρατικό προϋπολογισμό
Οι τιμές του ρεύματος που ανακοινώθηκαν από τους 

παρόχους για το Νοέμβριο, είναι σαφώς χαμηλότερες 
από αυτές που ανακοινώθηκαν τον προηγούμενο μήνα. 
Αυτό σημαίνει πως η κυβέρνηση θα χρειαστεί να χρησι-
μοποιήσει λιγότερα χρήματα από τα κρατικά ταμεία για 
να επιδοτήσει τους λογαριασμούς ρεύματος. Σύμφωνα 
με πληροφορίες το κονδύλι κρατικής επιδότησης θα εί-
ναι σαφώς μειωμένο σε σχέση με το 1 δισ. ευρώ του Ο-
κτωβρίου και το 1,9 δισ. του Σεπτεμβρίου, ενώ θα πρέ-
πει να επισημάνουμε πως για τον επόμενο μήνα όλος ο 
προϋπολογισμός για την κρατική επιδότηση στο ρεύμα 
θα καλυφθεί από το Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης εξ’ 
ολοκλήρου χωρίς συνεισφορά από τον κρατικό προϋ-
πολογισμό. Σημειώνεται τέλος ότι και το Νοέμβριο οι ε-
πιδοτήσεις θα είναι κλιμακωτές ανάλογα με την κατανά-
λωση (μικρότερη κατανάλωση-μεγαλύτερη επιδότηση), 
ώστε να υπάρχει κίνητρο για εξοικονόμηση ρεύματος.

Οι βανδαλισμοί συνεχίζονται στα αρχαία τείχη
της Βέροιας!!!

Τι κι αν έχουμε γράψει επανειλημμένα για την κατάστα-
ση των αρχαίων τειχών της Βέροιας που διασώζονται στο 
παρκάκι επί της οδού Θεσσαλονίκης, η κατάσταση χειρο-
τερεύει. Οι «κλασσικές» πλέον μουτζούρες με σπρέι, εξε-
λίχθηκαν σε ακόμη πιο ωμό βανδαλισμό, αφού όπως μας 
αναφέρει αναγνώστης στο πάρκο της Βόρειας Εισόδου της 
Βασιλικής Πύλης η επιτύμβια στήλη αφού γκρεμίστηκε από 
κάποιους ασυνείδητους, στην συνέχεια κομματιάστηκε. Α-
ναμφίβολα ζημία ανεπανόρθωτη, ωστόσο τι ακόμη πρέπει 
να συμβεί για να προστατέψουν οι αρμόδιοι την ιστορική 
και πολιτιστική κληρονομιά και περιουσία μας;

Διαβάστεεπίσηςστοlaosnews.gr:
1) «Οδοιπορικόστα τείχη τηςΒέροιας» τουΜάκη

Δημητράκη(23/10/2021)
2)«ΜουτζούρεςστααρχαίατείχητηςΒέροιας»ΛΑΪ-

ΚΑΜΑΣ(08/11/2018)



Έναν ευρύ κύκλο συναντήσεων στην Ημαθία είχε ο επικεφαλής της 
παράταξης της Περιφέρειας «Πράξεις για τη Μακεδονία» κ. Χρήστος 
Παπαστεργίου, τόσο την περασμένη, όσο και την τρέχουσα εβδομάδα, 
στη Νάουσα και τη Βέροια ενώ θα ακολουθήσει πολύ σύντομα και η 
Αλεξάνδρεια. Στο πλαίσιο της περιοδείας του ο κ. Παπαστεργίου, φι-
λοξενήθηκε στην εκπομπή «πρωινές σημειώσεις» του ΑΚΟΥ 99.6 και 
κατέθεσε τις απόψεις του για την λειτουργία της Περιφέρειας, τις επιλο-
γές του Απ. Τζιτζικώστα, την καθυστέρηση του νέου ΕΣΠΑ, το έλλειμα 
συνεργασίας και διαλόγου και την ανάγκη ενός κοινού αναπτυξιακού 
σχεδιασμού και των 7 νομών, με στόχο την αξιοποίηση των πλεονε-
κτημάτων τους σε γεωφυσικό και πολιτιστικό πεδίο, διεκδικώντας ένα 
δυνατό brand name, ενιαίο για την Κεντρική Μακεδονία.

Για ο νέο ΕΣΠΑ
«Επιτέλους πρέπει να ξεκινήσει το καινούργιο ΕΣΠΑ που καθυστε-

ρεί δύο χρόνια. Θυμίζω ότι είναι ΕΣΠΑ 2021-2027, είμαστε στα τέλη του 
2022 και δεν έχει καν ξεκινήσει. Το ίδιο συμβαίνει και με το πρόγραμμα 
αγροτικής ανάπτυξης. Το ταμείο ανάκαμψης που έγινε από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση λόγω της πανδημίας και στο οποίο παρά τα πρώτα 
θετικά βήματα που κάναμε ως χώρα, καθυστερούν πάρα πολύ οι εξει-
δικεύσεις. Ο σκοπός μας είναι να πιέσουμε την περιφέρεια να κάνει 
τη δουλειά της, να συντονίσει δηλαδή τους παραγωγικούς φορείς, είτε 
είναι θεσμοί, είτε  κρίσιμες επιχειρήσεις, είτε τα πανεπιστήμια, είτε οι δή-
μοι, οποιοσδήποτε συμβάλλει δηλαδή στην παραγωγή ενός πλούτου, οι 
εργαζόμενοι πάνω από όλα, για να δούμε πως μπορεί να αξιοποιήσου-
με αυτά τα χρήματα, πώς μπορούμε να διεκδικήσουμε κι άλλα, που δεν 
το κάνουμε, ώστε να πάψει επιτέλους η κεντρική Μακεδονία να είναι 
στις τελευταίες αναπτυξιακές θέσεις μεταξύ των δεκατριών περιφερειών 
της χώρας και να πάει εκεί που της αξίζει, στην κορυφή. Αυτό δείχνουν 
τα στοιχεία των δυνατοτήτων μας, είμαστε η  μεγαλύτερη περιφέρεια 
στη χώρα, είμαστε η δεύτερη σε πληθυσμό, συνορεύουμε με ξένες χώ-
ρες κι έχουμε ένα κρίσιμο ρόλο, έχουμε ένα πολύ μεγάλο γεωφυσικό και 
πολιτιστικό πεδίο στο οποίο μπορούν να ασκηθούν δραστηριότητες… 
Έχουμε  τον Μέγα Αλέξανδρο, τον Αριστοτέλη, βυζαντινά μνημεία, 
θρησκευτικά μνημεία όπως το Άγιο όρος παγκόσμιας εμβέλειας, α-
κόμη και μουσουλμανικά και εβραϊκά μνημεία και όλα αυτά δυστυ-
χώς δεν εντάσσονται σε ένα συνολικό σχέδιο για να μπορέσουν 
να αποτελέσουν αυτό που λέμε brand name σε όλο τον κόσμο και 
να προσελκύσουμε επενδύσεις, επισκέψεις, κατοίκους, ομάδες εργαζο-
μένων, ώστε να ξεφύγουμε από την 7η -8η θέση στο κατά κεφαλήν ει-
σόδημα μεταξύ των 13 περιφερειών της χώρας και  από τις φτωχότερες 
περιφέρειες της Ενωμένης Ευρώπης».

-Μιλάτε για ένα brand name της κεντρικής Μακεδονίας που για 
να γίνει θα πρέπει να συνεργαστούν όλοι οι νομοί… 

«Πρέπει να συνεργαστούν όλες οι περιφερειακές ενότητες.  Η κε-
ντρική Μακεδονία είναι ενιαίο σύνολο και επιτρέψτε μου να σας πω 
για παράδειγμα ότι έχουμε την τύχη, ο πιο γνωστός Μακεδόνας σε όλο 
τον κόσμο, ο Μέγας Αλέξανδρος, να έχει αφήσει τα ανεξίτηλα σημάδια 
του περάσματός του και στους επτά νόμους της κεντρικής Μακεδονίας. 
Συνεπώς, νομίζω ότι είναι μεγάλη αμαρτία αυτό που διαπράττεται από 
τους υπευθύνους εις βάρος της Κεντρικής Μακεδονίας, να μην αξιο-
ποιείται δηλαδή αυτό το παγκόσμιας εμβέλειας όνομα, αυτή η  μεγάλη 
προσωπικότητα, για να είναι η ομπρέλα κάτω απο την οποία θα χτιστεί 
όλη η αναπτυξιακή πορεία της κεντρικής Μακεδονίας, πολιτισμικά 
τουριστικά, επενδυτικά, αναπτυξιακά… Ο Όλυμπος, που είναι το νότιο 
σύνορό μας, έχει γίνει καμιά επαφή με την όμορη περιφέρεια της Θεσ-
σαλίας για να αναδειχθεί από κοινού; Η μεγάλη και πλούσια γεωφυσική 
ομορφιά που υπάρχει στα δυτικά σύνορα μας με τις λίμνες, έχει γίνει 

καμία συνεννόηση με την περιφέρεια της Δυτικής Μα-
κεδονίας για να αναδειχθούν από κοινού; Αντίστοιχα 
απο την άλλη πλευρά που είναι τα ορεινά τοπία στα 
όριά μας με την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη έχει 
γίνει κάποια συζήτηση, υπάρχει κάποια συνεργασία 
για την από κοινού αξιοποίηση και ανάδειξη της Αμφί-
πολης που ανήκει μεν στην κεντρική Μακεδονία αλλά 
είναι το τελευταίο μας όριο πριν την Ανατολική Μα-
κεδονία και Θράκη; Αυτά λοιπόν είναι τα θέματα που 
πρέπει να αναδειχθούν, να συζητηθούν και συλλογικά 
να παρθούν αποφάσεις μέσα από έναν διαφανή και 
σύντομο χρονικά διάλογο. Δεν θα συζητούμε αιώνες 
αλλά πρέπει να οργανωθεί ένας αποτελεσματικός δι-
άλογος να μη χαθεί άλλη μία ευκαιρία. Αν ανατρέξετε 
στα στοιχεία της Ελληνικής στατιστικής αρχής και δείτε 
τα συγκριτικά στοιχεία των δεκατριών περιφερειών της 
χώρας είμαστε πολύ κάτω από το μέσο όρο σχεδόν σε 
όλους τους αναπτυξιακούς δείκτες. Συνεπώς κάτι δεν 
κάνουμε καλά εδώ, που το κάνουν καλύτερα στις άλλες 
περιφέρειες της χώρας.

-Γίνονται μεμονωμένα, αλλά λείπει ο συντονι-
σμός για ενιαία προσπάθεια;

Υπάρχουν μεμονωμένες προσπάθειες δημάρχων, Επιμελητηρίων, 
επιχειρήσεων, ανθρώπων του επιχειρείν αλλά και εργαζομένων σε 
μικρότερους οικονομικά κλάδους που προσπαθούν να αναδείξουν το 
προϊόν τους, τις υπηρεσίες τους, τις τέχνες τους, αλλά όλα αυτά δεν 
συντονίζονται και δεν υποβοηθούνται με ένα συγκεκριμένο σχέδιο. Είναι 
κρίμα, είναι αμαρτία, αυτή είναι η δικιά μας αγωνία, αυτό διεκδικούμε να 
κάνει το δικό μας περιφερειακό συμβούλιο. Δυστυχώς ο περιφερειάρχης 
δεν έχει φέρει καν προς συζήτηση το σχέδιο για το καινούργιο ΕΣΠΑ 
δεν έχει καταθέσει πουθενά τις προτάσεις της περιφέρειας για το τι θα 
πρέπει να ενταχθεί στο ταμείο ανάκαμψης, δεν έχει γίνει καμία ουσια-
στική συζήτηση για το επόμενο πρόγραμμα αγροτικής ανάπτυξης.

Δείτε και στην περιοχή της Ημαθίας, εάν, επιχειρήσεις, φορείς που 
ασχολούνται, που παράγουν πλούτο, που συμμετέχουν στην αναπτυ-
ξιακή διαδικασία, έχουν κληθεί σε έναν ουσιαστικό διάλογο από την 
περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας για να προχωρήσουν τέτοιου είδους 
ζητήματα. Ακόμα κι αυτά που είναι λυμένα, όπως για παράδειγμα ο 
δρόμος που είναι στη μέση του πουθενά μεταξύ Νάουσας - Βέροιας και 
η σύνδεσή του με την Εγνατία οδό, που βρίσκεται; Γιατί καρκινοβατεί; 
Το νέο Μουσείο που καθυστερεί, να αναδειχθεί ο πλούτος μας από την 
αρχαιότητα, γιατί αυτά δεν προχωρούν; 

 -Στην εποχή  και στον κόσμο που φαίνεται πλέον ότι αλλάζει, 
πώς θα ιεραρχούσατε μια νέα πορεία της κεντρικής Μακεδονίας;

Θα έλεγα ότι το πρώτο που πρέπει να κάνουμε είναι να δούμε ποιες 
είναι οι δυνατότητές μας και οι αναπτυξιακές μας προτεραιότητες. Έ-
χουν περιγραφεί βέβαια, δεν θα ανακαλύψουμε τον τροχό… Και μετά, 
πώς τις χρηματοδοτούμε… Όλα αυτά που είναι πλέον κοινός τόπος, με 
την κλιματική αλλαγή την ψηφιοποίηση, την ανθεκτική κοινωνία, είτε α-
φορά τις καταστροφές τις καιρικές, είτε την κοινωνική ασφάλεια, είτε την 
σωματική ασφάλεια, αυτό που λέμε καθημερινά την αστυνόμευση και 
την προστασία του πολίτη και των περιουσιών, όλα αυτά που είναι κοι-
νός τόπος ως προτεραιότητες, εμείς με τα δικά μας πλεονεκτήματα πώς 
θα τα αξιοποιήσουμε; Αυτό δεν μπορεί να το πει κανένας από μόνος 
του, δεν μπορεί να το πει κανένας περιφερειάρχες ούτε κάποιος φορέας 
μεμονωμένος. Απαιτείται να γίνει ένας συντονισμός όλων αυτών που 
μετέχουν στην παραγωγική διαδικασία. Είτε είναι πανεπιστήμια, ερευνη-
τικά κέντρα που έχουμε πάρα πολλά και καλά, είτε είναι ο πρωτογενής, 
ο δευτερογενής, ο τριτογενής τομέας, είτε άνθρωποι του πολιτισμού και 
του αθλητισμού, άνθρωποι των υπηρεσιών όπως είναι ο τουρισμός,  η 
εκπαίδευση, η υγεία, όλα αυτά που συγκροτούν μία αναπτυσσόμενη 
και ασφαλή κοινωνία, κάποιος πρέπει να τα βάλει και να τα ιεραρχήσει 
σε ένα διάλογο, σε μια σειρά. Αυτό προϋποθέτει συνεργασίες, μεταξύ 
πολιτικών και κοινωνικών δυνάμεων και μεταξύ όλων όσοι ζούμε σε 
αυτόν εδώ τον τόπο. Η ευθύνη της περιφέρειας είναι να το κάνει αυτό. 
Υπάρχει ένα έλλειμα ουσιαστικού διαλόγου και μια μεγάλη έλλειψη 
σχεδίου, ως αποτέλεσμα και το αποτυπώνουν τα νούμερα της Στατι-
στικής Αρχής. Είμαστε πρωταθλητές στην ανεργία, στις 13 περιφέρειες 
της χώρας, πρωταθλητές της φυγής νέων ανθρώπων στο εξωτερικό, με 
χαμηλό κατά κεφαλήν ΑΕΠ σε σχέση με τις άλλες 12 περιφέρειες της 
Ελλάδα. Δικαιολογεί ο πλούτος της κεντρικής Μακεδονίας και η θέση 
της, να είμαστε στην 7η - 8η θέση στη χώρα; Αν το δικαιολογεί δεν έχω 
να πω τίποτα άλλο…»

-Ωστόσο ο κ. Τζιτζικώστας δηλώνει ότι η Περιφέρεια είναι πρώ-
τη σε απορροφητικότητα…

Έχει καιρό να τον ακούσετε να το λέει πλέον αυτό…Έχει καταλάβει 
κι εκείνος ότι δεν ισχύει. Εγώ θα σας πω λίγους αριθμούς από το ΕΣΠΑ 
που τελείωσε το 2020 για να έχει μία εικόνα ο κόσμος. Το ΕΣΠΑ του 
2014 - 2020 είχε 1 δις 100  εκατ. για την κεντρική Μακεδονία ως ποσό  
προς αξιοποίηση, από αυτό περιοριστήκαμε στα 890 περίπου εκατ. 
μετά τις περικοπές που έκανε η  κυβέρνηση τον Απρίλιο του 2020 γιατί 
δεν προχωρούσαν οι απορροφήσεις, κι από αυτά τα 890 εκατομμύρια, 
200 εκατ. έδωσε ο κ. Τζιτζικώστας με τον άδικο τρόπο που τελικά κατα-
νεμήθηκαν στις επιχειρήσεις, όχι σε όλες, σε πολύ λίγες, στις αρχές της 
προηγούμενης χρονιάς για να αντιμετωπιστεί ο κορονοϊός.  Άρα πάμε 
στα 700 εκατ. περίπου και άλλα 100 εκατ. δόθηκαν για να ενισχυθεί 
το σύστημα υγείας, που ήταν μία επιλογή που θα έπρεπε να την κάνει 
η κυβέρνηση. Καλώς τα έδωσε την ώρα της ανάγκης, αλλά αυτά είναι 

χρήματα που θα έπρεπε να κατευθυνθούν σε άλ-
λες αναπτυξιακές προτεραιότητες και η Περιφέρεια 
κακώς δεν διεκδικεί να τα πάρει πίσω. Πάμε λοιπόν 
από τα αρχικά 1, 1 δις, στα περίπου 600 εκατ. και 
από αυτά, τα μισά είναι μεταβιβαστικές πληρωμές 
για την ενίσχυση των κοινωνικών δομών όπως εί-
ναι το βοήθεια στο σπίτι, το χαμόγελο του παιδιού, 
τα κέντρα που προστατεύουν τους ανθρώπους με 
ειδικές ανάγκες ή κακοποιημένα παιδιά,  συνεπώς 
από το αρχικό ΕΣΠΑ, στην αναπτυξιακή διαδικασία 
είναι ζήτημα αν πήγαν τα 300 εκατομμύρια. Ποια 
είναι λοιπόν η απορροφητικότητα; 

-Το έλλειμμα συνεργασίας και διαλόγου που 
εκτιμάτε ότι υπάρχει, το βλέπετε και στα θεσμι-
κά όργανα και στο περιφερειακό συμβούλιο;

 Μα εκεί πρέπει να οργανωθεί ο διάλογος, όχι 
κατά μόνας. Προφανώς χρειάζεται μία προεργασία 
ενός διαλόγου αλλά το τελικό κομμάτι του διαλόγου  
πρέπει να είναι όλοι οι φορείς μαζί διότι αν έχουμε 
για παράδειγμα 100 ευρώ στη διάθεσή μας, μπορεί 
αν επενδυθούν σε ένα τομέα να γίνουν 110 κι είναι 

καλό, αλλά αν επενδυθούν σε έναν άλλο τομέα, να γίνουν 130 ή 140 και 
να είναι ακόμα καλύτερο. Επειδή οι πόροι είναι περιορισμένοι όσο και 
να αναζητήσουμε κι άλλους, θα πρέπει να έχουμε την καλύτερη δυνατή 
αξιοποίηση τους, για να έχουμε και το καλύτερο δυνατό αναπτυξιακό 
αποτέλεσμα. Άρα και καλύτερες υπηρεσίες προς τους πολίτες. Αλλιώς 
δεν έχει νόημα».

-Σε ένα χρόνο ακριβώς από τώρα θα έχουμε τις δημοτικές και 
περιφερειακές εκλογές. Προετοιμάζεστε ως παράταξη και τι γίνεται 
με την Ημαθία; 

«Εμείς έχουμε την ηθική και την πολιτική υποχρέωση στους ανθρώ-
πους που μας τίμησαν, να ασκήσουμε τον αντιπολιτευτικό μας ρόλο 
εποικοδομητικά στην περιφέρεια και νομίζω ότι αυτό το αναγνωρίζουν 
όλοι, συνεπώς δεν προετοιμαζόμαστε για τις επόμενες εκλογές, κάνου-
με αυτό που έχουμε πολιτική και ηθική υποχρέωση να κάνουμε λειτουρ-
γώντας ως παράταξη. Όταν έρθει η ώρα των αυτοδιοικητικών εκλογών, 
μετά τις εθνικές εκλογές έτσι κι αλλιώς, θα αποφασίσουμε συλλογικά 
τι θα γίνει στις περιφερειακές εκλογές ως προς το ψηφοδέλτιο με το 
οποίο θα διεκδικηθεί μία άλλη πολιτική για την περιφέρεια κεντρικής 
Μακεδονίας. Η πρότασή μου λοιπόν είναι να είμαι συνεπής με αυτά 
που προεκλογικά έλεγα και όχι να είμαι οπωσδήποτε ξανά υποψήφιος 
περιφερειάρχης».

-Δηλαδή υπάρχει περίπτωση και να μην είστε υποψήφιος Περι-
φερειάρχης;

«Ναι, υπάρχει περίπτωση να μην είμαι, υπάρχει περίπτωση και να 
είμαι. Δεν λέω ότι δεν θέλω να είμαι, αλλά θα θελήσω να είμαι επικεφα-
λής μιας συλλογικής προσπάθειας που θα έχει συγκεκριμένο πρόγραμ-
μα και πλαίσιο για την κεντρική Μακεδονία, όπως πιστεύω ότι κάναμε 
και την προηγούμενη φορά».  

Ο κ. Χρήστος Παπαστεργίου, έχει στην ατζέντα του κι άλλες επι-
σκέψεις στην Ημαθία, γι΄ αυτό θα επανέλθει, όπως μας είπε, καθώς 
εκκρεμεί μία ακόμη επίσκεψη στη Νάουσα και ο αντίστοιχος κύκλος 
επισκέψεων στην Αλεξάνδρεια, στις αρχές Νοεμβρίου.

Σοφία Γκαγκούση
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Χρήστος Παπαστεργίου στον ΑΚΟΥ 99.6: Λείπει ο συντονισμός 
όσων μετέχουν στην παραγωγική διαδικασία κι ένα brand name 

που θα φέρει στην κορυφή την Κεντρική Μακεδονία
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ΤΟ ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΟ  ΝΤΟΚΥΜΑΝΤΕΡ 
ΤΟ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΟ ΣΤΑ 30 ΧΡΟΝΙΑ ΔΙΑΚΟΝΙΑΣ 

ΤΗΣ Α.Θ. ΠΑΝΑΓΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ 
ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ κ.κ. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ

ΘΑ ΠΡΟΒΛΗΘΕΊ ΣΤΟ ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΟ ΙΔΕΩΝ
την Κυριακή  23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2022

 ΚΑΙ ΩΡΑ 19.00

Το ντοκυμαντέρ περιλαμβάνει στιγμές από μια 
αυτοβιογραφική συνέντευξη του ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΠΑ-
ΤΡΙΑΡΧΗ κ.κ. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ και μηνύματα πολύ 
σημαντικών προσωπικοτήτων του διεθνούς πολιτικού, 
θρησκευτικού και εκκλησιαστικού χώρου, που μιλούν 
για την πολυσήμαντη προσωπικότητα του Οικουμενι-
κού μας Πατριάρχη.

Κατερίνας Σακελλαροπούλου, Προέδρου της Ελλη-
νικής Δημοκρατίας, 

Πάπα Φραγκίσκου, 
Joe Biden, Προέδρου των Ηνωμένων Πολιτειών 

της Αμερικής.
Άρχοντα Ραββίνου της Νέας Υόρκης Arthur 

Schneier, Appeal of Conscience Foundation 
Ekrem Imamoglu, Δημάρχου Κωνσταντινουπόλε-

ως, 
Justin Welby, Αρχιεπισκόπου Καντουαρίας, 
Antonio Guterres, Γενικού Γραμματέα Ηνωμένων 

Εθνών 
Al Gore, π. Αντιπροέδρου Ηνωμένων Πολιτειών 

της Αμερικής

Το  ντοκιμαντέρ, 
ξεδιπλώνει τις αρετές, την βαθιά πολιτιστική γνώση 

και τον Οικουμενικό χαρακτήρα της σκέψης του Πατρι-
άρχη μας.

Σκηνοθετήθηκε υπό την εποπτεία του π. Ιωάννη 
Χρυσαυγή και της Εφόρου του Πατριαρχικού Ιδρύμα-
τος Πατερικών Μελετών 

Δρ Βυζαντινολόγου, κυρίας Φλώρας Καραγιάννη.

«Το ντοκιμαντέρ αγγίζει με τα ακροδάχτυλα όλη 
την πορεία του Οικουμενικού Πατριάρχη στα 30 χρό-
νια Αρχιερατείας στο Θρόνο της Κωνσταντινουπόλε-
ως», γράφει ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής 
του ΑΠΘ Χρυσόστομος Σταμούλης. 

Η εκδήλωση τελεί  υπό την Αιγίδα του Πατριαρχι-
κού Ιδρύματος Πατερικών Μελετών Θεσσαλονίκης, 
συνδιοργανώνεται απο την Ιερά Μητρόπολη Βεροίας 
Ναούσης και Καμπανίας, τον Δήμο της Βέροιας και το 
Εκκοκκιστήριο Ιδεών ΑΜΚΕ και θα πραγματοποιηθεί  
την Κυριακή 23 Οκτωβρίου στο Εκκοκκιστήριο Ιδεών 
της Βέροιας / Θεσσαλονίκης 67  Ώρα έναρξης 19.00

Κρατήσεις θέσεων και πληροφορίες στο τηλέφωνο 
6972 440 721 

Ο κ. Ανδρέας Βλαζάκης, πρώην Δήμαρχος Βέ-
ροιας με τρεις θητείες 1983-1994 ήταν ένας από 
τους καλύτερους Δημάρχους.

Η πρότασή του είναι απόλυτα σεβαστή.
Χωρίς να υποτιμώ, με κανέναν τρόπο, την τε-

ράστια προσφορά των Πολιτιστικών Συλλόγων, θα 
μπορούσαν να τακτοποιηθούν στεγαστικά από το 
Δήμο στις δωρεές των κτιρίων Βούλας Χατζίκου 
και Καραναστάση, εφόσον προηγουμένως αναπα-
λαιωθούν τα δωρηθέντα κτίρια. Οπωσδήποτε να 
στεγαστούν σ’ αυτά αξιοπρεπώς.

Αν δεν υπήρχαν αυτά τα κτίρια (Χατζίκου-Καρανα-
στάση), θα συμφωνούσα απόλυτα με την πρόταση του 
κ. Ανδρέα Βλαζάκη. Γιατί, λόγω της μεγάλης εμπειρίας 
του, ως πρώην Δήμαρχος, της σχετικής με τη λειτουρ-
γία και απόδοση των μηχανισμών της πολιτιστικής και 
πνευματικής ανάπτυξης μιας Δημοτικής Αρχής.

Η Πλατεία Ωρολογίου, σύμβολο της Βέροιας, με 
το παλιό Δικαστικό Μέγαρο, τον ιστορικό πλάτανο, 
το μνημείο των ηρώων, την προτομή του Κων/
νου Ρακτιβάν και τη βάση (θεμέλια) ανέγερσης του 
παλιού Πύργου (Ωρολογίου) που κατεδαφίστηκε το 
1928, να αναβαθμιστεί.

Το Παλιό Δικαστικό Μέγαρο ανενεργό, αφημένο 
στην τύχη του, αυτοκαταστρέφεται εξαιτίας της γρα-
φειοκρατίας και ίσως της αδιαφορίας μας.

Ο Πύργος του Ωρολογίου περιμένει… με φτιαγ-
μένα τα θεμέλιά του.

Το μνημείο των ηρώων να αναβαθμιστεί και η 
Πλατεία Ωρολογίου, με τη σύνθεσή του αυτή, αν 
θέλουμε να γίνει σημείο αναφοράς της πόλης μας 
και τόπος τουριστικής έλξης.

Έχω την ακράδαντη πεποίθηση ότι η πλατεία 
Ωρολογίου, με την αναβάθμισή της, θα γίνει τόπος 
επίσκεψης.

Θα τολμούσα να πω, αυτό θα το κρίνουν οι 
πολιτικοί και πολιτειακοί άρχοντες του τόπου, να 
στεγαστούν στο παλιό δικαστικό μέγαρο:

Το Εθνικό Μουσείο Εκπαίδευσης Χρήστου Τσο-
λάκη και Τα Γενικά Αρχεία του Κράτους Νομού 
Ημαθίας Εξηγώ τους λόγους:

α) Το Εθνικό Μουσείο Εκπαίδευσης «Χρήστου 

Τσολάκη» δημιουργήθηκε το 2006 και στεγάστηκε 
στις εγκαταστάσεις Αγίας Βαρβάρας, όπου λειτούρ-
γησε Τμήμα της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτε-
λείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Ήταν δωρεά του εξαίρετου καθηγητή Πανεπι-
στημίου, Χρήστου Τσολάκη. Απέκτησε δημόσια α-
ναγνώριση. Το επισκέφθηκαν πάρα πολλοί μαθητές 
και πολίτες, μολονότι ήταν μακριά από τη Βέροια.

Αντικείμενο έρευνας έτυχαν οι συλλογές των 
βιβλίων του Μουσείου από πολλούς σπουδαστές 
ανωτάτων ιδρυμάτων για τις πτυχιακές και μετα-
πτυχιακές εργασίες τους.

Σήμερα, το πολύτιμο περιεχόμενο του Μουσείου 
είναι αποθηκευμένο σε αποθήκη. Κρίμα.

β) Τα Γενικά Αρχεία του Κράτους Νομού Ημαθί-
ας (Γ.Α.Κ.)

Σκοπός των ΓΑΚ Νομού Ημαθίας, είναι η επι-
σήμανση, διάσωση, διατήρηση και ταξινόμηση του 
ιστορικού υλικού της περιοχής.

Στα αρχεία του Γ.Α.Κ. Νομού Ημαθίας, πέρα α-
πό τους 129 αμετάφραστους κώδικες της Μουφτεί-
ας Βέροιας στην παλαιοτουρκική, ετών τουρκικών 
(1011-1308) και ελληνικών (1602-1882), μοναδικής 
παλαιότητας και σπανιότητας που αποτελούν την 
πιο κύρια πηγή για την οικονομική, κοινωνική εκ-
παιδευτική και πνευματική κατάσταση κ.ά. για την 
περιοχή της Βέροιας (και όχι μόνο), υπάρχουν:

-Αρχεία Δημοσίων Υπηρεσιών (1807-2000)
-Ν.Π.Α.Δ. (1950-2002)
-Εκπαιδευτικά Αρχεία (1879-1990)
-Αρχεία Δήμου Βέροιας (1947-1998)
-Ιδιωτικά Αρχεία (1805-2020)
-Πλήθος παλιών βιβλίων
Εάν μεταφραστούν οι τουρκικοί κώδικες και 

συστεγαστούν τα ΓΑΚ Νομού Ημαθίας με το Εθνικό 
Μουσείο Εκπαίδευσης «Χρήστου Τσολάκη» στο Δι-
καστικό Μέγαρο, η Πλατεία Ωρολογίου (Ρακτιβάν) 
θα ξαναζωντανέψει και το Δικαστικό Μέγαρο θα γί-
νει κέντρο πολιτιστικής και πνευματικής ανάπτυξης 
και σημείο αναφοράς.

Πολιτικοί και Πολιτειακοί Άρχοντες αποφασίστε.
Παύλος Δ. Πυρινός

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
Η Βασιλική Τσιγγάνικη 
Ορχήστρα Ουγγαρίας, 

στο Χώρο Τεχνών
Η Βασ ι -

λ ι κ ή  Ο υ γ -
γ ρ ι κ ή  Ο ρ -
χήστρα των 
Τσ ι γ γ ά ν ω ν 
ιδρύθηκε το 
2006 και πε-
ριόδευσε σε 
πολλά μέρη 
του κόσμου 
μ ε  μ ε γ ά λ η 
επιτυχία. Οι 
σημαντικότε-
ροι βιολιστές 
το υ ς  ε ί ν α ι 
απόφοιτοι της Βασιλικής Ακαδημίας των Βρυξελλών και της Μου-
σικής Ακαδημίας της Βιέννης. Όλοι οι σολίστες είναι διάσημοι και 
πολυβραβευμένοι. Ο Lajos Baranyai είναι καθηγητής στη Μουσική 
Ακαδημία των Βρυξελλών. Ο Karoly Puka είναι διεθνούς φήμης σο-
λίστας βιολιστής. Ο Istvan Baranyai είναι σολίστας βιολιστής και κα-
θηγητής στη Μουσική Ακαδημία του Γκιόρ της Ουγγαρίας. Ο Florian 
Konyai είναι απόφοιτος της Μουσικής Ακαδημίας της Βιέννης και 
μουσικός της ορχήστρας του Μπάντεν – Μπάντεν. Ο CsabaNemeth 
είναι πρώτος σολίστ βιολιστής στο Εθνικό Θέατρο του Γκιορ. Ο 
Sandor Kuti είναι κυμβαλίστας, σολίστ της Συμφωνικής Ορχήστρας 
της Φιλαδέλφειας, του Λος Άντζελες και του Σαν Ντιέγκο. Ο Lajos 
Baranyai είναι διευθυντής της Βασιλικής Τσιγγάνικης Ορχήστρας 
Ουγγαρίας και έχει βραβευτεί από την Ουγγρική κυβέρνηση.  

 Τιμές εισιτηρίων:
Τιμές Εισιτηρίων: 20 € (παιδικό, φοιτητικό), 25 €
Προπώληση εισιτηρίων: Χώρος Τεχνών: 2331078100, Βιβλιοπω-

λείο Επίκαιρο: 2331024612 και στο www.ticketservices.gr

30 χρόνια διακονίας του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου

Τιμητική εκδήλωση στο ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΟ ΙΔΕΩΝ

ΑΠΟΨΗ
Για την «Πρόταση επανάχρησης του Παλιού 

Δικαστηρίου» του κ. Ανδρέα Βλαζάκη
Να στεγασθούν οι Πολιτιστικοί μας Σύλλογοι στο παλιό Δικαστήριο

(εφημ. «ΛΑΟΣ» Τρίτη 11 Οκτωβρίου 2022, σ. 6)

Σινεμά = η πιο ασφαλής και άνετη διασκέ-
δαση.

• Μεγάλες αποστάσεις 
• Περιορισμένη διαθεσιμότητα εισιτηρίων 
• Αντισηπτικά σε κάθε είσοδο και έξοδο

TAD, Η ΣΜΑΡΑΓΔΕΝΙΑ ΠΛΑΚΑ (Μεταγλ στα 
Ελληνικά) 

Προβολές στην αίθουσα 2 :  Παρασκευή 
21/10 - Σάββατο 22/10 – Κυριακή 23/10 στις 
18.00

Σκηνοθεσία: Enrique Gato
Σενάριο: Manuel Burque, Josep Gatell & Neil 

Landau
Ηθοποιοί: ΤΙΣ ΦΩΝΕΣ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΖΟΥΝ ΟΙ:, Γιώργος 

Σκουφής, Άννα Σταματίου, Τηλέμαχος Κρεβάικας, Παναγιώ-
της Καποδίστριας, Στέφανος Γεωργόπουλος, Στεφανία Φι-
λιάδη, Λητώ Αμπατζή, Κατερίνα Μάντζιου, Δημήτρης Πάσιος, 
Σοφία Τσάκα, Πάνος Τοψίδης, Ζωή Κατσάτου, Σταματίνα Μυ-
τιληναίου, Γιώργος Στάμος, Γιάννης Υφαντής

Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΝΥΧΤΑ ΜΕ ΤΙΣ ΜΑΣΚΕΣ
HALLOWEEN ENDS
Προβολές στην αίθουσα 2: Κάθε μέρα στις 20.30
Σκηνοθεσία: David Gordon Green
Σενάριο: Chris Bernier
Ηθοποιοί: Kyle Richards, Will Patton, Andi Matichak, 

Nick Castle, Rohan Campbell, Jamie Lee Curtis

BLACK ADAM
Προβολές στην αίθουσα 1: 
Πέμπτη 20/10 – Παρασκευή 21/10–Κυριακή 23/10 – Δευτέ-

ρα 24/10 – Τρίτη 25/11 – Τετάρτη 26/11 στις 20.30 
Σάββατο 22/10 στις 18.30 και 21.15

Σκηνοθεσία: Jaume Collet-Serra
Σενάριο: Adam Sztykiel, Rory Haines & Sohrab 

Noshirvani
Ηθοποιοί: Dwayne Johnson, Sarah Shahi, Pierce 

Brosnan, Noah Centineo, Joseph Gatt, Aldis Hodge, Viola 
Davis

Επίσης μπορείτε να πληροφορηθείτε για όλο το πρό-
γραμμα του ΚινηματοΘέατρου ΣΤΑΡ στον παρακάτω σύνδε-
σμο: 

http://www.cinestar.gr 
http://www.facebook.com/cinestarveria 

Μητροπόλεως 59, τηλ. 23310 22373

Νέες προβολές στο «ΣΤΑΡ»     20/10/22 - 26/10/22



«Εθνική οι -
κονομία χωρίς 
ισχυρό αγροδι-
ατροφικό τομέα 
θα είναι πάντα 
σε έναν φαύλο 
κύκλο. Χρειαζό-
μαστε τους α-
γρότες και τους 
κτηνοτρόφους 
και έχουμε υπο-
χρέωση να τους 
σ τ η ρ ί ξ ο υ μ ε . » 
Αυτό τόνισε ο 
Αλέξης Τσίπρας 
στην περιοδεία 
που έκανε την 
Πέμπτη 20 Ο-
κτωβρίου στα 
περίπτερα της 
φετινής έκθεσης 
Agrotica, συνο-
δευόμενος από 
τη Φρόσω Καρα-
σαρλίδου.

Ο τέως πρω-
θυπουργός ά-
κουσε τους προβληματισμούς και τις ανησυχίες 
συμμετεχόντων και επισκεπτών στην έκθεση, α-
παντώντας ότι έχει πλήρη γνώση του 
αδιεξόδου στο οποίο βρίσκονται. Τους 
προέτρεψε δε να ενημερωθούν για το 
πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική 
Συμμαχία στον αγροτικό τομέα, που έ-
χει ικανές και πειστικές απαντήσεις και 
προτάσεις για να ξεπεραστούν τα προ-
βλήματα.

Από την πλευρά της η Φρόσω Καρα-
σαρλίδου δήλωσε:

«Υπάρχει γενική κατακραυγή στον 
κλάδο. Οι αγρότες στην Ημαθία, όπως 
και παντού στη χώρα, αδυνατούν πλέ-
ον να επιβιώσουν και να συνεχίσουν 
να παράγουν. Η αισχροκέρδεια στην 
παραγωγή ενέργειας δεν έχει προηγού-
μενο, όπως και η πλήρης αδιαφορία της 
κυβέρνησης να στηρίξει τον πρωτογενή 
τομέα και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
που δραστηριοποιούνται γύρω από αυ-
τόν. Η χώρα πριν από τρία χρόνια ήταν 
17η στην ακρίβεια του ρεύματος στην 
Ευρώπη, σήμερα είναι πρώτη και χει-
ρότερη στην Ε.Ε.! Αν συνεχιστεί αυτή η 
πολιτική δεν θα έχουμε πλέον παραγω-
γούς στη χώρα μας. Κάποιοι κερδίζουν 
δισεκατομμύρια και κάποιοι δεν αντέ-
χουν να επιβιώσουν. Είναι απαραίτητο 

να υπάρξουν άμεσα παρεμβάσεις για την προστασία 
του κόσμου της παραγωγής και των κτηνοτρόφων.»
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Του  Ευαγγέλου  Τσιούμα, συντχου  δασκάλου, 
πρώην σχολικού  συμβούλου  Π.Ε.

(Η εργασία αυτή που αποτελείται  από μια σειρά εύκολων και κατα-
νοητών  μαθημάτων έχει  σκοπό  να εισαγάγει  κάθε  ενδιαφερόμενο 
και  ιδιαίτερα τους  μαθητές  της  Στ΄ τάξης  του  Δημ. Σχολείου  και  
του Γυμνασίου στα  μυστικά αυτού του μοναδικού μας θησαυρού που 
λέγεται  αρχαία  ελληνική  γλώσσα. Τα κείμενα που εμπεριέχονται στα 
μαθήματα  αυτά  είναι εύκολα  στην κατανόησή τους και παρουσιάζο-
νται κατά  τέτοιο  τρόπο ώστε το  λεξιλόγιο και η  σύνταξη να  είναι τέ-
τοια  που  να  δημιουργούν όλες εκείνες τις προϋποθέσεις  ευχάριστης 
ενασχόλησης με αυτά. Ο ενδιαφερόμενος  καλείται  να οικειοποιηθεί  

τα  αντικείμενα προς μάθηση με ευχάριστη προσωπική ενασχόληση και τη μέθοδο της  προσω-
πικής υποβοηθούμενης  ανακάλυψης των εκάστοτε γλωσσικών στοιχείων φτάνοντας βήμα προς  
βήμα  στο  ποθητό  αποτέλεσμα).

Συνεχίζεται

Η Διδασκαλία της αρχαίας 
ελληνικής γλώσσας
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ΜΑΘΗΜΑ  36 

Προστακτική   Μέσης  Φωνής 

ΚΕΙΜΕΝΑ                      
 Ἀναστήτω1  ὁ  Θεός  καὶ  διασκορπισθήτωσαν1α  οἱ  ἐχθροί  αὐτοῦ  καὶ 

φυγέτωσαν1  ἀπό  προσώπου  αὐτοῦ  οἱ  μισοῦντες  αὐτόν. 
 Οὕτως  ἀπολοῦνται  (χάνονται) οἱ  ἁμαρτωλοί  ἀπό  προσώπου  τοῦ  Θεοῦ καὶ  οἱ  

δίκαιοι  εὐφρανθήτωσαν1α  (ας  ευχαριστηθούν ). 
 Κατευθυνθήτω1  ἡ  προσευχή μου, ὡς  θυμίαμα  ἐνώπιόν  σου, ἔπαρσις  τῶν  

χειρῶν  μου, θυσία  ἑσπερινή  (Η προσευχή μου, Κύριε, ας ανεβεί  σε σένα  σαν  
ευωδιαστό  θυμίαμα. Η  ανύψωση  των  χεριών μου προς εσένα  ας γίνει δεκτή   
σαν  καλοδεχούμενη  εσπερινή θυσία). 

 Πάτερ  ἡμῶν  ὁ ἐν  τοῖς  οὐρανοῖς, ἁγιασθήτω1  τὸ  ὄνομά  σου, ἐλθέτω3  ἡ 
βασιλεία σου, γενηθήτω1  τὸ  θέλημά σου, ὡς  ἐν  οὐρανῷ  καὶ  ἐπὶ  τῆς  γῆς. Τὸν  
ἄρτον  ἡμῶν  τὸν  ἐπιούσιον  δὸς3  ἡμῖν σήμερον· καὶ  ἄφες3  ἡμῖν  τὰ  ὀφειλήματα  
ἡμῶν, ὡς  καὶ  ἡμεῖς  ἀφίεμεν  τοῖς  ὀφειλέταις  ἡμῶν· 

 Ἄρτον  οὐράνιον  καὶ  ποτήριον  ζωῆς  γεύσασθε2 καὶ  ἴδετε3,  ὅτι  χρηστός  ὁ  
Κύριος.  Ἀλληλούϊα  (γευτείτε τον  ουράνιο  άρτο και  το  ποτήρι  της  ζωής  και 
δείτε  ότι  ο  Κύριος  είναι  αγαθός). 

 Σιγησάτω4  πᾶσα  σὰρξ  βροτεία, καὶ  
στήτω3  μετὰ φόβου καὶ τρόμου, καὶ  
μηδὲν γήϊνον ἐν  ἑαυτῇ  λογιζέσθω5· ὁ  
γὰρ  Βασιλεὺς  τῶν  Βασιλευόντων,  καὶ  
Κύριος  τῶν  κυριευόντων  προσέρχεται 
σφαγιασθῆναι  καὶ  δοθῆναι  εἰς  βρῶσιν  
τοῖς  πιστοῖς· (ας σωπάσει κάθε θνητός και 
ας σταθεί με φόβο και τρόμο και να μη 
σκέφτεται τίποτε από την επίγεια ζωή του. 

Γιατί ο Βασιλιάς των Βασιλιάδων και Κύριος των κυριάρχων της γης έρχεται  να 
σφαγιασθεί και να δοθεί ως τροφή στους πιστούς).(από  την  εκκλησιαστική  
υμνογραφία). 

     Σημειώσεις:  

     Τα  σημειωμένα με  το  1  ρήματα  είναι  στην  Προστακτική Αορίστου β΄ 
Ενεργητικής  φ., με  το  1α  Μέσης  φωνής   με  μέση  διάθεση, με  το  2  είναι  στον  
Αόριστο  Μέσης  φ.  αλλά  με  παθητική  διάθεση (όπως  φαίνεται  και  στον  
παρακάτω  πίνακα), με  το  3  είναι  στον  Αόριστο β΄ Ενεργητικής  φωνής,  με  το  4  
στον  Αόριστο  Ενεργητικής  φωνής  και  με  το  5  στον  Αόριστο  Μέσης  φωνής. 

      Επεξηγήσεις: 

1. Η  Προστακτική «Ἀναστήτω» είναι  στον  Αόριστο β΄ Μέσης  φ. με  παθητική  
διάθεση του  ρήματος «ἀνίστημι= σηκώνω»  και  στη  Μέση  φ.  «ἀνίσταμαι = 
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σηκώνομαι, ανασταίνομαιι».  Ο  Αόριστος  β΄ είναι  «ἀνέστην», όπως  είναι στον  
αναστάσιμο  ύμνο  «Χριστός ἀνέστη  ἐκ νεκρῶν…». Η  Προστακτική  είναι:  
ἀνάστηθι,  ἀναστήτω, ἀνάστητε, ἀναστάντων  ή  ἀναστήτωσαν. 

2. Η  Προστακτική «φυγέτωσαν» είναι  στον  Αόριστο β΄ Ενεργητικής Φ. του  ρήματος  
«φεύγω».  Ο  Αόριστος  β΄ είναι  «ἔφυγον» και  η Προστακτική είναι: φύγε,  
φυγέτω,  φύγετε, φυγόντων  ή  φυγέτωσαν. 

3. Οι  Προστακτικές  «διασκορπισθήτωσαν  και εὐφρανθήτωσαν»  είναι  στον  
Αόριστο Μέσης  Φ. με  παθητική  διάθεση,  ο  οποίος  είναι «διεσκορπίσθην και 
ηὐφράνθην» αντίστοιχα και  η  Προστακική «διασκορπίσθητι,διασκορπισθήτω, 
διασκορπίσθητε,διασκορπισθέντων ή διασκορπισθήτωσαν» και «εὐφράνθητι, 
εὐφρανθήτω,  εὐφράνθητε, εὐφρανθέντων  ή εὐφρανθήτωσαν». 

4. Κατά  τον  ίδιο  τρόπο  σχηματίζεται   η Προστακτική  των  ρημάτων 
«κατευθύνομαι, ἁγιάζομαι, γεννῶμαι). 

5. Η  Προστακτική «δός» είναι  στον  Αόριστο β΄,  Ενεργητικής Φ. του  ρήματος  
«δίδωμι*».  Ο  Αόριστος  β΄ είναι  «ἔδωκα»  η Προστακτική είναι: «δός,  δότω,  
δότε,  δόντων  ή δότωσαν». 

6. Η Προστακτική «ἄφες » είναι  στον  Αόριστο β΄ Ενεργητικής Φ. του  ρήματος  
«ἀφίημι = αφήνω, συγχωρῶ».  Ο  Αόριστος  β΄ είναι  «ἀφῆκα» και  η Προστακτική 
είναι: «ἄφες, ἀφέτω, ἄφετε, ἀφέντων ή ἀφέτωσαν». 

7. Η Προστακτική «ἴδετε» είναι  στον  Αόριστο β΄ Ενεργητικής Φ. του  ρήματος  
«ὁρῶ». Ο  Αόριστος  β΄ είναι  «εἶδον»  και  η Προστακτική  είναι: «ἰδέ, ἰδέτω, 
ἴδετε, ἰδόντων  ή  ἰδέτωσαν». 

8. Η Προστακτική «ἐλθέτω»  είναι  στον  Αόριστο β΄ Μέσης Φ. με  καταλήξεις  
Ενεργηκής  φ. του  ρήματος «ἔρχομαι». Ο  Αόριστος  β΄ είναι  «ἦλθον» και η 
Προστακτική  είναι: «ἐλθέ, ἐλθέτω, ἔλθετε, ἐλθόντων ή  ἐλθέτωσαν».                                                                                                     

9. Το «σιγησάτω» είναι  Προστακτική  ενεργητικού  Αορίστου, γ΄ πρόσωπο Ενικού,  
του  ρήματος  «σιγῶ». Ο  Αόριστος  είναι   «ἐσίγησα»  και  η  Προστακτική 
«σίγησον,  σιγησάτω,  σιγήσατε,  σιγησάντων  ή  σιγησάτωσαν». 

10. Το  «στήτω» είναι Προστακτική  ενεργητικού Αορίστου β,΄ γ΄ πρόσωπο  
Ενικούτου, του  ρήματος  «ἵστημι = στήνω». Ο  Αόριστος  β΄ είναι «ἔστην»  και  η  
Προστακτική  «στῆθι, στήτω,  στῆτε,  στάντων  ή στήτωσαν». 

11.Το «λογιζέσθω» είναι  Προστακτική  Ενεστώτα  Μέσης  Φ., γ΄ πρόσωπο Ενικού, 
του  ρήματος  «λογίζομαι = σκέφτομαι». Η  Προστακτική  είναι «λογίζου, 
λογιζέσθω, λογίζεσθε, λογιζέσθων  ή  λογιζέσθωσαν». 

*Το  «δίδωμι» είναι  ρήμα  Ενεργητ. Φ.  β΄ συζυγίας  με  κατάληξη -μι-  και  ο 
Ενεστώτας  και ο  Αόριστος β΄ Οριστικής  και  Προστακτικής  κλίνονται  ως  εξής: 

Ἐνεστώτας Ἀόριστος  β΄ 
Ὁριστική Προστακτική Ὁριστική Προστακτική 
δίδωμι δίδου ἒδωκα δός  
δίδως διδότω ἒδωκας δότω 
δίδωσι(ν)  ἒδωκε  
δίδομεν δίδοτε ἒδομεν δότε 

Φρόσω Καρασαρλίδου: 
Περιοδεία με τον Αλέξη 
Τσίπρα στην Agrotica

ΜέλλωνΓάμος
Γνωστοποιείται σύμφωνα με το

άρθρο1369τουΑστικούΚώδικαότι:
Ο MANFREDKRAMER του Johann 

και της Martha Hildegard το γένος 
Zangerle που γεννήθηκε και κατοικεί 
στο Bibertal Γερμανίας και η ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΣΤΕΦΑΝΙΔΟΥ του Ιωάννη και της Ολυ-
μπίας το γένος Αβράμη που γεννήθηκε 

στην Στουτγκάρδη Γερμανίας και κατοικεί στο Bibertal 
Γερμανίας πρόκειται να παντρευτούν με πολιτικό γάμο 
στην κοινότητα του Roggenburg Γερμανίας

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Φιλανθρωπικός μη Κερδοσκο-

πικός Σύλλογος Φίλων Κέντρου Μέρι-
μνας ΑμΕΑ Βέροιας ευχαριστεί θερμά 
τους κάτωθι για τις δωρεές τους :

1. Τον Σύλλογο Καρκινοπαθών Βέ-
ροιας για την δωρεά πρωινού γεύμα-
τος για τα παιδιά.

2. Την κ. Μαρίνα Ρωσάκη για την 
δωρεά γεύματος υπέρ υγείας της οικο-
γένειας της. 

3. Οικονομική δωρεά υπέρ αναπαύ-
σεως του πολυαγαπημένου τους πα-
τερά Κωνσταντίνου Φωτιάδη από τις 
κόρες του. Ο Θεός ας τον αναπαύσει. 

4. Τον πρόεδρο της ΠΟΕ-ΔΕΥΑ κ. 
Παύλο Δραγκόλα για την αγάπη και την 
στήριξη του με κάθε τρόπο. 

ΓιατοΔ.Σ.
ΗεθελόντριαΔιευθύντρια

Μιχαηλίδου-ΔαμιανίδουΜελίνα.
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Του ιερέως 
Παναγιώτου
 Σ. Χαλκιά

Τον τελευταίο 
καιρό, φίλοι ανα-
γνώστες, παρακο-
λουθώ τα Μ.Μ.Ε. 
( Ε φ η μ ε ρ ί δ ε ς , 
περιοδικά, τηλεο-
ράσεις κ.λπ.) και 
ομολογώ ότι «πιά-

νεται η καρδιά μου».
Διαβάζω, ακούω και βλέπω: Δολοφονίες 

γυναικών, οικογενειακή και κοινωνική βία, 
τρομοκρατία, ναρκωτικά, ανεργία, μαφίες, 
διαρρήξεις… και καταλήγω στο συμπέρα-
σμα πως η κοινωνία μας έχασε σε μεγάλο 
βαθμό την κοινωνικότητά της, που περιο-
ρίσθηκε σε μερικές άγουστες κοσμικότητες, 
κι έγινε στην ουσία ακοινώνητη, αφού και 
τις υπάρχουσες κοινωνικές σχέσεις ανά-
μεσά μας διαφεντεύει, ως επί το πλείστον, 
είτε το συμφέρον, είτε το πρόσχημα.

Στην επικράτηση αυτού του σχήματος 
των κοινωνικών σχέσεων συνέβαλαν, κα-
τά την άποψή μου, όχι τόσο οι συνθήκες 
της ζωής μέσα στις μεγαλουπόλεις, όσο η 
διάβρωση, των συνειδήσεων από αντικοι-
νωνικά συναισθήματα, που ρίχθηκαν από 
χρόνια στο χώρο μας.

Στις αρχές του 20ου αιώνα ο Νίτσε 
Φρειδερίκος (Γερμανός φιλόσοφος 1844-
1900), φώναζε δυνατά το πιστεύω του: «Η 
στάσις μου απέναντι στο παρόν είναι πό-
λεμος με το μαχαίρι στα δόντια. Οι δυνατοί 
δικαιούνται να παχαίνουν με τη σάρκα των 
αδυνάτων. Ο άνθρωπος πρέπει να ξανα-
γίνει σκληρό και άγριο ζώο. Η σκληρότης 
είναι η αρετή και η συμπόνοια η χειρότερη 
από όλες τις κακίες. Καθώς τα αρπακτικά 
σαρκοφάγα θηρία κατασπαράζουν και κα-
τατρώγουν τα τρυφερά αρνάκια, έτσι πρέ-
πει να φέρονται οι δυνατοί άνθρωποι προς 
τους αδυνάτους και τους ταπεινούς. Ούτε 
δισταγμό ούτε μεταμέλεια να αισθάνεσαι. 
Να ξέρεις πως όλα είναι θεμιτά, εκτός της 
αδυναμίας».

Και ο Ανατόλιος Λουνατσάρσκυ (Σοβιετι-
κός πολιτικός και συγγραφέας 1875-1933) 
έριχνε το σύνθημα: «Κάτω η αγάπη προς 
τον πλησίον».

Και ο Τουργκένιεφ Ιβάν Σεργκέϊεβετς 
(Ρώσος συγγραφέας 1818-1883), με το 
μυθιστόρημά του «Πατέρες και γυιοί» δίδα-
σκε πως η ανθρώπινη ύπαρξη είναι κάτι το 
τελείως άσκοπο και παράλογο.

Αυτά τα κηρύγματα, με πολλά άλλα 
παρόμοια, σκλήρυναν τις καρδιές και πέ-

τρωσαν το αίσθημα. Ξεθώριασαν τις χα-
ριτωμένες νότες της Αγάπης μέσα μας κι 
επέβαλαν την προσταγή του Μίσους. Ο 
καθένας κλείστηκε στον εαυτό του και οι 
πιο τολμηροί έβλαψαν το διπλανό τους, 
όταν είχαν τέτοια ευκαιρία. Η κοινωνία μας 
έγινε μια απέραντη ζούγκλα με ένοικους 
ανθρωπόμορφα θηρία που αλληλοσπα-
ράζονται χωρίς πολλές φορές, αίματα και 
κραυγές, αλλά με το γάντι, με την ευγένεια 
την επίπλαστη και υποκριτική, με το ψεύ-
τικο χαμόγελο που ρίχνει στάχτη στα μάτια 
και διευκολύνει τη δουλειά του στιλέτου.

Και η σκληρότητα αυτή επεκτάθηκε και 
στο χώρο της πρόνοιας. Ο πόνος του άλ-
λου μας αφήνει αδιάφορους. Αρκεί που δεν 
πονάμε εμείς.

Έγραφε πριν χρόνια σ’ ένα του χρονο-
γράφημα ο Παύλος Νιρβάνας (Φιλολογικό 
ψευδώνυμο του Πέτρου Αποστολίδη: Μα-
ριούπολις Ρωσίας 1866 – Αθήνα 1937). 
«Έξω από τον ναόν του αγίου Διονυσίου 
εις τον Πειραιά, ευρέθη πτώμα γέροντος 
αρμενίου. Επηκολούθησεν η απαραίτητος 
νεκροψία, η οποία απέδειξεν ότι ο άνθρω-
πος απέθανε από ασιτίαν. Όλοι, φυσικά, 
καθησύχασαν. Δεν επρόκειτο περί εγκλή-
ματος! Αι μυριάδες των σιαγόνων, που μα-
σούν αδιάκοπα από το ένα πρωί ως το 
άλλο πρωί, εις τα διάφορα λαμπρά κέντρα 
της πόλεως και της εξοχής, καθησύχασαν 
και αυτά. Δεν επρόκειτο περί εγκλήματος! 
Η μακαρία κοιλία των Αθηνών, εις μίαν 
λέξιν της οποίας προς στιγμήν διεταράχθη 
η κανονική λειτουργία, ξαναβρήκε και αυτή 
τον ρυθμόν της. Δεν επρόκειτο περί εγκλή-
ματος! Αλλ’ αν το να πεθαίνει κανείς από 
πείνα μέσα εις μίαν κοινωνίαν ανθρώπων, 
δεν είναι έγκλημα, θα ήμουν περίεργος να 
μάθω τι ονομάζομεν έγκλημα». Αλήθεια, ό-
ταν η κοινωνία μας δεν είναι κοινωνία αγά-
πης, της μένει τίποτε άλλο για να μη χαρα-
κτηρισθεί κοινωνία μίσους και εγκλήματος;

Στην εποχή μας, φίλοι αναγνώστες, δεν 
έχουμε ανάγκη από ανθρώπους. Άνθρωποι 
υπάρχουν πολλοί και μάλιστα δισεκατομ-
μύρια. Στην εποχή μας έχουμε ανάγκη από 
ΣΥΝ ανθρώπους. Μας λείπει δηλαδή αυτό 
το ΣΥΝ.

Πονάμε και δεν υπάρχει αυτό το ΣΥΝ, 
να μας απαλύνει τον πόνο.

Υποφέρουμε και δεν υπάρχει αυτό το 
ΣΥΝ, να μας παρηγορήσει.

Κλαίμε και δεν υπάρχει αυτό το ΣΥΝ να 
μας σκουπίσει το δάκρυ, αλλά και να δα-
κρύσει μαζί μας. Και πρέπει να γνωρίζουμε 
ότι τα δάκρυα που τρέχουν για τον πλησίον 
μας, τα δέχεται πάντα ο Θεός, όπως παρα-
στατικά λέγει ο ποιητής Ι. Πολέμης στο πιο 

κάτω ποίημά του:
Από τη γη δύο δά-

κρυα. Θερμά μαργαρι-
τάρια,

ανέβηκαν και στά-
λαξαν στου Πλάστου τα 
ποδάρια.

Κι είπε το πρώτο 
τρέμοντας εμπρός στο 
θείο θρόνο:

«-Εμένα μ’ έβγαλε η 
καρδιά για το δικό της 
πόνο».

Κι ο Πλάστης απο-
κρίθηκε: «-Ούτε στιγμή 
μη χάνεις!

Σύρε να γίνεις βάλ-
σαμο, τον πόνο της να 
γιάνεις».

Κι είπε και το άλλο 
τρέμοντας εμπρός στο 
θείο θρόνο:

«-Εμένα μ’ έβγαλε η 
καρδιά για κάποιο ξένο 
πόνο»!

Κι ο Πλάστης απο-
κρίθηκε: «Εσύ μαζί μου 
μείνε!

Της ευσπλαχνίας τα 
δάκρυα, δικά μου δά-
κρυα είναι».

Η κοινωνία μας έχασε 
την κοινωνικότητά της;
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ΔΗΜΟΣ ΗΡΩΙΚΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΝΑΟΥΣΑΣ Αρ. πρωτ. : 16992
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Προκήρυξη Διεθνούς Δημόσιου  Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού, με 
ανοικτή διαδικασία –άνω των ορίων –μέσω ΕΣΗΔΗΣ, για την προ-
μήθεια πετρελαίου θέρμανσης κτιρίων,  καυσίμων κίνησης, 
λιπαντικών  και Βελτιωτικών - χημικών παρασκευασμάτων 
προστασίας αυτοκινήτων, για τα οχήματα, του Δήμου Νάουσας 
και τα Νομικά του Πρόσωπα», για ένα έτος (α/α συστήματος Ε-
ΣΗΔΗΣ για τον διαγωνισμό: 174263)

Αναθέτουσα Αρχή - ΔΗΜΟΣ ΗΡΩΙΚΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΝΑΟΥΣΑΣ, 
NUTS- EL 521

Ταξινόμηση κατά CPV: 09135100-5,  09134200-9, 09132100-4, 
09211100-2, 09211400-5, 09211600-7, 09211650-2, 09211400-5, 
24957000-7,  24950000-8, 24951000-5 , 24961000-8

 Περιγραφή
Αντικείμενο της σύμβασης  είναι η προμήθεια πετρελαίου θέρ-

μανσης , καυσίμων κίνησης, λιπαντικών και βελτιωτικών χημικών 
παρασκευασμάτων προστασίας αυτοκινήτων για το Δήμο Νάουσας 
και τα νομικά του πρόσωπα, για ένα έτος (δώδεκα μήνες στα έτη 
2023-2024) . Η τροφοδοσία των οχημάτων με καύσιμα κίνησης θα 
γίνεται απευθείας από τις βενζιναντλίες του πρατηρίου του προμη-
θευτή (ή του συνεργαζόμενου πρατηρίου) το οποίο θα βρίσκεται 
εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Νάουσας, ενώ του πετρε-
λαίου θέρμανσης θα γίνεται με βυτιοφόρο του Προμηθευτή, στις δε-
ξαμενές του εκάστοτε κτιρίου του δήμου ή του νομικού προσώπου.

Η προμήθεια καυσίμων κίνησης, θέρμανσης, λιπαντικών και 
βελτιωτικών είναι συνολικού προϋπολογισμού 1.386.763,92 € συ-
μπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%. 

ΤΜΗΜΑ 1 –    ΔΗΜΟΣ ΝΑΟΥΣΑΣ 
ΤΜΗΜΑ 1 –ΟΜΑΔΑ 1 «Πετρέλαιο θέρμανσης» , εκτιμώμενης 

αξίας 260.000€ πλέον ΦΠΑ 24% 62.400€ (Σύνολο: 322.400€)
ΤΜΗΜΑ 1 –ΟΜΑΔΑ 2 «Πετρέλαιο κίνησης diesel –βενζίνη α-

μόλυβδη» , εκτιμώμενης αξίας 342.000€ πλέον ΦΠΑ 24% 82.080€ 
(Σύνολο: 424.080€)

ΤΜΗΜΑ 1-ΟΜΑΔΑ 3  «Λιπαντικά» , εκτιμώμενης αξίας 
29.866,40€ πλέον ΦΠΑ 24% 7.167,94€ (Σύνολο: 37.034,34€)

ΤΜΗΜΑ 1 –ΟΜΑΔΑ 4 «Βελτιωτικά και χημικά παρασκευά-
σματα προστασίας αυτοκινήτων» , εκτιμώμενης αξίας 10.892,5€ 
πλέον ΦΠΑ 24% 2.614,20€ (Σύνολο: 13.506,70€)

ΤΜΗΜΑ 2  -  «ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΛ-
ΛΗΛΕΓΓΥΗΣ»

ΤΜΗΜΑ 2-ΟΜΑΔΑ 1 «Πετρέλαιο Θέρμανσης Δ.Ε.Νάουσας) 
εκτιμώμενης αξίας 78.000  € πλέον ΦΠΑ 24% 18.720€ (Σύνολο: 
96.720 €)

ΤΜΗΜΑ 2-ΟΜΑΔΑ 2 «-Πετρέλαιο Θέρμανσης Δ.Ε.Ανθεμίων 
& Δ.Ε. Ειρηνούπολης) εκτιμώμενης αξίας 65.000  € πλέον ΦΠΑ 
24% 15.600€ (Σύνολο: 80.600 €)

ΤΜΗΜΑ 2-ΟΜΑΔΑ 3 «Καύσιμα κίνησης-Αμόλυβδη βενζίνη) 
εκτιμώμενης αξίας 10.003,20  € πλέον ΦΠΑ 24% 2.400,78€ (Σύνο-
λο: 12.403,98 €)

ΤΜΗΜΑ 2-ΟΜΑΔΑ 4 «Λιπαντικά» εκτιμώμενης αξίας 195,90  € 
πλέον ΦΠΑ 24% 47,02€ (Σύνολο: 242,92 €)

ΤΜΗΜΑ 3  -  «Ε.Σ.Ε. Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης Δήμου 
Νάουσας»

ΤΜΗΜΑ 3-ΟΜΑΔΑ 1 «Πετρέλαιο Θέρμανσης Δημοτική Ε-
νότητα Νάουσας) εκτιμώμενης αξίας 104.000  € πλέον ΦΠΑ 24% 
24.960 € (Σύνολο: 128.960 €)

ΤΜΗΜΑ 3-ΟΜΑΔΑ 2 «-Πετρέλαιο Θέρμανσης Δημοτικές 
Ενότητες Ανθεμίων & Δ.Ε. Ειρηνούπολης ) εκτιμώμενης αξίας 
57.200  € πλέον ΦΠΑ 24% 13.728 € (Σύνολο: 70.928 €)

ΤΜΗΜΑ 4  -  «Ε.Σ.Ε. Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου 
Νάουσας»

ΤΜΗΜΑ 4-ΟΜΑΔΑ 1 «Πετρέλαιο Θέρμανσης Δημοτική Ε-
νότητα Νάουσας) εκτιμώμενης αξίας 104.000  € πλέον ΦΠΑ 24% 
24.960 € (Σύνολο: 128.960 €)

ΤΜΗΜΑ 4-ΟΜΑΔΑ 2 «Πετρέλαιο Θέρμανσης Δημοτικές Ενό-
τητες Ανθεμίων & Δ.Ε. Ειρηνούπολης ) εκτιμώμενης αξίας 57.200  
€ πλέον ΦΠΑ 24% 13.728 € (Σύνολο: 70.928 €)

Ο κάθε διαγωνιζόμενος μπορεί να συμμετέχει υποβάλλοντας 
προσφορά για μία ή για περισσότερες ομάδες των ανωτέρω 
Τμημάτων των προς προμήθεια ειδών, όπως αυτές αναλύονται 
στο άρθρο 1 της αναλυτικής διακήρυξης (δηλαδή για μία ή περισσό-
τερες ή και όλες τις 12 ομάδες) .

Η δαπάνη της προμήθειας θα χρηματοδοτηθεί από ίδιους 
πόρους του Δήμου Νάουσας και των αντίστοιχων Νομικών του 
Προσώπων και θα βαρύνει τους οικείους Κ.Α. τον προϋπολογισμό  
εξόδων έτους 2023  και τους αντίστοιχους του έτους 2024.

Διαδικασία που επελέγη –Κριτήριο κατακύρωσης
Δημόσια διεθνή ανοικτή διαδικασία άνω των ορίων με κριτήριο 

ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφο-
ρά με βάση την τιμή.

α)για την προμήθεια καυσίμων θέρμανσης και κίνησης, το με-
γαλύτερο ποσοστό έκπτωσης στη μέση τιμή  λιανικής πώλησης στο 
Νομό Ημαθίας έκαστου είδους καυσίμου στο Νομό Ημαθίας, σύμ-
φωνα με τα στοιχεία του Παρατηρητηρίου Τιμών Υγρών Καυσίμων 
του Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, όπως ισχύει 
κάθε φορά σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και β) για την προ-
μήθεια λιπαντικών και βελτιωτικών - χημικών παρασκευασμάτων 

προστασίας αυτοκινήτων βάσει τιμής μονάδας για το σύνολο των 
ειδών της ομάδας 

Χρονοδιάγραμμα
Η διάρκεια ισχύος της σύμβασης ορίζεται σε ένα (1) έτος (12 

μήνες) από την ημερομηνία υπογραφής των σχετικών συμβάσεων.  
Διάθεση των έγγραφων στοιχείων του διαγωνισμού
 Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προμηθευτούν δωρεάν, όλα τα 

παραπάνω τεύχη δημοπράτησης  από:
1) Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλή-

ρη, άμεση & δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση μέσω της διαδικτυ-
ακής πύλης www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. Κάθε είδους 
επικοινωνία και ανταλλαγή πληροφοριών πραγματοποιείται μέσω 
της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. – 
α/α συστήματος ΕΣΗΔΗΣ για τον διαγωνισμό:174263

2)Ελεύθερη, άμεση και πλήρη πρόσβαση στα τεύχη δημοπρά-
τησης διατίθενται και σε ηλεκτρονική μορφή  στην επίσημη ιστοσε-
λίδα του Δήμου http://www.naoussa.gr, στην διαδρομή : Επικαιρό-
τητα –Προκηρύξεις.

3) Περαιτέρω πληροφορίες: Γρ. Προμηθειών: Αδαμίδου Ολυ-
μπία, Λαπαβίτσας Γεώργιος, τηλέφωνο: 23323-50367,- 50328.   

Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας 
σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση 
ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατε-
στημένα σε:

α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 

στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από 
τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του 
σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, 
καθώς και 

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της 
παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 
συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημο-
σίων συμβάσεων.

Στο βαθμό που καλύπτονται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 
5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση 
Προσαρτήματος I της ΣΔΣ, καθώς και τις λοιπές διεθνείς συμφωνίες 
από τις οποίες δεσμεύεται η Ένωση, οι αναθέτουσες αρχές επιφυ-
λάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς 
φορείς των χωρών που έχουν υπογράψει τις εν λόγω συμφωνίες 
μεταχείριση εξίσου ευνοϊκή με αυτήν που επιφυλάσσουν για τα 
έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς της 
Ένωσης.

Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος 
ένωσης. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων 
και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν 
συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Η ανα-
θέτουσα αρχή  μπορεί να απαιτήσει από τις ενώσεις οικονομικών 
φορέων να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή, εφόσον τους 
ανατεθεί η σύμβαση.

Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομι-
κών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι της αναθέτουσας 
αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρον.  

Οι ανωτέρω απαιτείται να διαθέτουν ψηφιακή υπογραφή, χορη-
γούμενη από πιστοποιημένη αρχή παροχής ψηφιακής υπογραφής 
και να εγγραφούν στο ηλεκτρονικό σύστημα (Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.-Διαδι-
κτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr) ακολουθώντας τη σχετική 
διαδικασία εγγραφής.

 Χρόνος, τόπος και γλώσσα υποβολής των προσφορών
Οι προσφορές υποβάλλονται από τους οικονομικούς φορείς 

ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής πύλης: www.promitheus.gov.gr 
του ΕΣΗΔΗΣ (www.eprocurement .gov.gr) , μέχρι την καταληκτική 
ημερομηνία και ώρα που ορίζει η παρούσα, στην Ελληνική Γλώσ-
σα, σε ηλεκτρονικό φάκελο, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στον 
ν.4412/2016, ιδίως άρθρα 36 και 37 και την Υπουργική Απόφαση 
αριθμ 64233/08.06.2021 (Β΄2453/ 09.06.2021) Κοινής Απόφασης 
των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων  και Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης με θέμα «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν 
την ανάθεση των Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσι-
ών με χρήση των επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)»

Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας 
δεν υπάρχει δυνατότητα υποβολής προσφοράς στο Σύστημα.

Ημερομηνία και ώρα έναρξης υποβολής προσφορών: Από τη 
δημοσίευση του διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ (αρ.συστ.174263).

Καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής προσφορών η 
21/11/2022  και ώρα  17.00μμ.

Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει την    22 
/11/2022 και ώρα 11.00 πμ.

 Εγγυήσεις  
Συμμετοχής: ύψους 1% της προϋπολογισθείσης δαπάνης μη 

συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., υπέρ του Δήμου Νάουσας, για κάθε 
Ομάδα για την οποία κατατίθεται προσφορά (άρθρο  2.2.2.1  της 
διακήρυξης). Η εγγύηση πρέπει να έχει ισχύ τουλάχιστον επί 
ένα μήνα μετά τη λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς που 
ζητάει η διακήρυξη.

 Εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης: Ο/οι προμηθευ-
τής/ές ή στους οποίους θα γίνει η κατακύρωση, καταθέτουν προ  
της υπογραφής της σύμβασης, εγγύηση καλής εκτέλεσης, υπέρ του 
Δήμου, ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 4% επί της εκτιμώ-
μενης αξίας της σύμβασης ή του τμήματος της σύμβασης, μη 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. . 

Ημερομηνία αποστολής της προκήρυξης στην Επίσημη 
Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων : 12/10/2022.  

Ο  ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΝΑΟΥΣΑΣ
 ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Κάλεσμα σε αιμοδοσία
Ο Σύλλογος Αιμοδοτών Νέας Νικομήδειας καλεί τα μέλη του την Κυριακή στις 23 Οκτωβρίου στην τρίτη τακτική 

αιμοδοσία για το 2022.
Η αιμοδοσία θα πραγματοποιηθεί στα γραφεία του Συλλόγου στη Νέα Νικομήδεια την Κυριακή 23/10/2022, ώρα 

9:00 με 13:00.
Αίμα μπορούν να δώσουν όλοι οι υγιείς, άνδρες και γυναίκες από 18 ετών μέχρι 65. Πρέπει να είναι ξεκούραστοι, 

να έχουν φάει πρωινό, να έχουν την αιμοδοτική τους κάρτα καθώς και ΑΜΚΑ και ταυτότητα.



Γράφει ο 
Θωμάς Γαβριηλίδης

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ 
ΑΘΑΝΑΤΟ ΝΕΡΟ;

Η αλήθεια είναι όπως την τραγουδάει 
ο πολύπαθος ελληνικός λαός: Τούτη η 
γη που την πατούμε, όλοι μέσα θε να 
μπούμε!

Ο άνθρωπος όμως δεν θέλει να 
δεχθεί την αλήθεια, όταν του φαίνεται 
σκληρή, και προσπαθεί να την προσπε-

ράσει πλάθοντας ιστορίες και παραμύθια 
για βοτάνια και κρυστάλλινες πηγές με νερό που χαρίζει την αθα-
νασία…

Αν η αθανασία ήταν θήραμα, όλοι οι άνθρωποι, γυναίκες και 
άντρες θα γίνονταν κυνηγοί.

Με τη σκέψη αυτή ο Ψευδοκαλλισθένης, ένας μυθιστοριογρά-
φος του 2ου ή 3ου αιώνα μετά Χριστόν, ο οποίος προσπάθησε να 
ξεγελάσει τους αναγνώστες του υπογράφοντας το έργο του «Α-
λέξανδρου Βίος» ως Καλλισθένης (ιστορικός του 4ου αιώνα προ 
Χριστού, που συμμετείχε στην εκστρατεία του Μ. Αλεξάνδρου αλλά 
εκτελέστηκε επειδή συμμετείχε σε μια συνομωσία) έγραψε μεταξύ 
άλλων ότι και ο Μ. Αλέξανδρος προσπάθησε να βρει το αθάνατο 
νερό. Και μπορεί ο Ψευδοκαλλισθένης να μην πέτυχε να «πε-
ράσει» ως Καλλισθένης, έγινε όμως, χωρίς όπως φαίνεται να το 
επιδιώξει, «ο πρόγονος» της νεοελληνικής παράδοσης που μιλάει 
για την αδερφή του Μεγαλέξαντρου, που έγινε Γοργόνα. Πώς έγινε 
αυτό; Ας δούμε πρώτα τι έγραψε σχετικά ο Ψευδοκαλλισθένης.

 Ο ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΑΘΑΝΑΤΟ ΝΕΡΟ
Ο Μέγας Αλέξανδρος περιπλανιόταν μαζί με τον στρατό του 

στην ερημιά του Αιωνίου Σκότους ώσπου έφτασε σ’ έναν τόπο ό-
που βρήκε μια κρυσταλλένια πηγή, που με την ευωδία της μοσχο-
βολούσε όλη η περιοχή.

Ο Μ. Αλέξανδρος πείνασε και είπε στο μάγειρά του τον Αντρέα 
να του μαγειρέψει ένα παστό ψάρι. Ο μάγειρας πήγε στην πηγή να 
πλύνει το ψάρι, εκεί του έπεσε το ψάρι μέσα στο νερό και ξαφνικά 
ζωντάνεψε!

Ο Αντρέας, ο μάγειρας, κατάλαβε αμέσως ότι αυτή ήταν η Πηγή 
της Αθανασίας που έψαχναν. Μάζεψε λίγο νερό σ’ ένα ασημένιο 
παγούρι, ήπιε λίγο και γύρισε στον καταυλισμό χωρίς να πει τίποτε 
σε κανέναν. Έπειτα από μέρες έδωσε να πιει από το παγούρι που 
είχε με το αθάνατο νερό και η κόρη του Μ. Αλεξάνδρου, που ονο-
μαζόταν Καλή (=Ωραία).

Ύστερα από κάμποσες μέρες, όταν σε μια συγκέντρωση στον 
καταυλισμό άρχισαν όλοι οι σύντροφοι του Μεγαλέξαντρου να λέει 
ο καθένας τι είδε και τι βρήκε, ο Αντρέας δεν μπόρεσε να βαστάξει 
άλλο το μυστικό του και διηγήθηκε την ιστορία με το ψάρι.

Τότε ο βασιλιάς Αλέξανδρος, μόλις αντιλήφθηκε ότι έχασε την 
ευκαιρία να γίνει αθάνατος, πρόσταξε, αφού πρώτα μαστιγώσουν 
τον Αντρέα, να του δέσουν μια πέτρα στο λαιμό και να τον ρίξουν 
στη θάλασσα να πνιχτεί. Αλλά ο Αντρέας, επειδή είχε πει από το 
αθάνατο νερό, δεν πνίχτηκε, παρά μόνο μεταμορφώθηκε και έγινε 
θαλάσσιος δαίμονας (σαν τις γοργόνες, τις νεράιδες κ.λπ.).

Ο Αλέξανδρος θύμωσε πολύ και με την κόρη του, την Καλή, 
που ήπιε από το αθάνατο νερό και δεν του είπε τίποτε, γι’ αυτό και 
την έδιωξε από κοντά του και εκείνη έφυγε μακριά του και μετα-
μορφώθηκε σε Νεράιδα.

Η θάλασσα μέσα στην οποία ρίχτηκε ο μάγειρας του Αλέξαν-
δρου ο Αντρέας, από τότε ονομάζεται «Αντρεαντική» (δηλαδή 
Αδριατική).

 ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΜΥΘΟ ΚΑΙ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ
Ο αρχαίος ακροατής ή αναγνώστης του παραπάνω μύθου του 

Ψευδοκαλλισθένη (2ος ή 3ος αι. μ.Χ.) έβγαζε αμέσως το συμπέρα-

σμα ότι, όποιος έπινε το αθάνατο νερό, ακόμα και να το ήθελε, δε 
θα μπορούσε πια να πεθάνει. Αν μάλιστα τον έριχναν στη θάλασ-
σα για να τον πνίξουν ή αν ο ίδιος βουτούσε στη θάλασσα για να 
αυτοκτονήσει, το μόνο που θα πετύχαινε, θα ήταν να μεταμορφω-
θεί σε έναν αθάνατο θαλάσσιο δαίμονα.

Το συμπέρασμα αυτό δεν θα είχε ίσως καμία αξία, αν το τόλμη-
μα του Ψευδοκαλλισθένη να ανοίξει τον ασκό της φαντασίας απο-
δίδοντας στο Μεγαλέξαντρο πράξεις εξωπραγματικές, δεν είχε σαν 
συνέπεια να αφήσει αχαλιναγώγητη τη φαντασία του πλήθους των 
ανθρώπων του Μεσαίωνα, που κοιμόταν έχοντας στο προσκέφαλό 
του το βιβλίου του «Αλεξάνδρου Βίος».

Η φαντασία του κόσμου οργίαζε, ενώ όλοι πίστευαν ότι υπήρχε 
πράγματι πηγή με αθάνατο νερό και ότι οπωσδήποτε την είχε βρει 
ο Μεγαλέξαντρος, δεν μπορούσε να το χωρέσει ο νους τους, πώς 
και δεν πρόλαβε να πιει το αθάνατο νερό και άφησε τον χάροντα 
να του πάρει την ψυχή πάνω στο άνθος της  ηλικίας του. Οι απα-
ντήσεις, κάποτε, άγνωστο πότε, άρχισαν να δίνονται. Η νεοελληνι-
κή παράδοση για τη Γοργόνα την αδερφή του Μεγαλέξαντρου είχε 
μπει στα σκαριά.

 Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΓΟΡΓΟΝΑΣ ΤΗΣ ΑΔΕΡΦΗΣ
 ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΕΞΑΝΤΡΟΥ

Ο Μεγαλέξαντρος έπειτα από πολύ ψάξιμο κατακουρασμένος 
και καταϊδρωμένος βρέθηκε μπροστά στην πηγή με το αθάνατο 
νερό, που έπεφτε σταγόνα-σταγόνα από την καρδιά ενός βράχου 
και σιγά-σιγά μπροστά της γινόταν μια λίμνη, που ξαφνικά εξαφα-
νιζόταν, τη ρουφούσε η γη, και έπειτα από ώρα ξανά εμφανιζόταν.

Ο Μεγαλέξαντρος γέμισε ένα μικρό γυάλινο παγουράκι, αλλά 
δεν ήπιε τότε, επειδή ήταν πολύ κρύο σαν κρύσταλλο κι αυτός 
ήταν καταϊδρωμένος. Πήγε γρήγορα στο παλάτι του, άφησε βια-
στικά το παγουράκι με το αθάνατο νερό πάνω σ’ ένα τραπέζι και 
μπήκε αμέσως στο λουτρό. Σκόπευε να πιει το αθάνατο νερό ξεϊ-
δρωμένος και καθαρός.

Όταν η αγαπημένη του η αδερφή, που την έλεγαν Γοργόνα, 
έτσι την είχαν βαφτίσει, αυτή που τον αγαπούσε πολύ και συγύριζε 
καθημερινά το παλάτι του, είδε το γυάλινο παγουράκι με το αθάνα-
το νερό πάνω στο τραπέζι, νομίζοντας ότι ήταν νερό από τη βρύση 
του παλατιού, επειδή διψούσε, το ήπιε με σκοπό να πάει αμέσως 
να το γεμίσει με φρέσκο για τον αδερφό της.

Τη στιγμή, που η Γοργόνα έπινε το αθάνατο νερό, έβγαινε απ’ 
το λουτρό ο Μεγαλέξαντρος, την είδε και αναστενάζοντας της είπε: 
«Αχ, αδερφή μου, τι μου έκανες!».

Μόλις η Γοργόνα άκουσε ότι ήπιε το αθάνατο νερό που θα 
έκανε τον αδερφό της αθάνατο, τόσο πολύ στενοχωρήθηκε που έ-
χασε τα μυαλά της. Άρχισε να τρέχει σαν τρελή, και, πριν προλάβει 
κανένας να τη σταματήσει, έπεσε στη θάλασσα για να πνιχτεί. Δεν 
πνίχτηκε όμως, αλλά μεταμορφώθηκε αμέσως σε αληθινή, όνομα 
και πράμα, Γοργόνα. Μισή άνθρωπος και μισή ψάρι!

Από τότε η Γοργόνα η αδερφή του Μεγαλέξαντρου ζει μες στην 
αγωνία, να μην πεθάνει ο αδερφός της εξαιτίας της. Περιπλανιέται 
στα πέλαγα και, όταν συναντά ένα ελληνικό καράβι, το σταματά και 
ρωτά τον πρώτο ναύτη που θα δει «Ζει ο βασιλιάς Αλέξανδρος;». 
Αν ο ναύτης είναι δασκαλεμένος και της απαντήσει «Ζει, κυρά μου, 
Ζει και βασιλεύει και τον κόσμο κυριεύει!». Το πρόσωπό της γαλη-
νεύει και μαζί γαληνεύει κι η θάλασσα και το καράβι πάει στο καλό 
του…

Αλίμονο όμως σε εκείνο το καράβι που οι ναύτες του δεν είναι 
δασκαλεμένοι. Αν κάποιος αδασκάλευτος, όταν τον ρωτήσει η Γορ-
γόνα «Ζει ο βασιλιάς Αλέξανδρος;» απαντήσει «Ο Μεγαλέξαντρος; 
Αυτός κυρά μου, είναι πεθαμένος εδώ και χρόνια!» η Γοργόνα 
αγριεύει, τρελαίνεται, χτυπάει με την ουρά της τη θάλασσα, σηκώ-
νονται κύματα βουνά και καταπίνουν το καράβι…

Έτσι περίπου μου είχε διηγηθεί την ιστορία για τη Γοργόνα, την 
αδερφή του Μεγαλέξαντρου, πριν από πάρα πολλά χρόνια στο 
σπιτάκι μας στη Νάουσα ο κοσμογυρισμένος παραμυθάς αδερφός 
της μάνας μου, ο θείος μου ο Γιάννης, «Ο Καράγιαννες», όπως 
τον έλεγε η μάνα του, η γιαγιά μου η Πόντια η Ανατολή, επειδή 

ήταν τόσο πολύ μελαχρινός όσο και γλυκομίλητος.

 
ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
1. Η Φυλλάδα του Μεγαλέξαντρου. Προλεγόμε-

να και ιστορική εισαγωγή Α.Α. Πάλλη 1935. Εκδό-
σεις Γαλαξίας, Αθήνα 1961.

2. Ελληνική Μυθολογία Jean Richepin, Αθήνα 
1953.

3. Μακεδονία 4.000 χρόνια ελληνικής ιστορίας 
και πολιτισμού, Εκδοτ. Αθηνών.

4. Αργυρώς Τατάκη «The Medusa of Beroea: A 
Historical Interpretation». Ανάτυπο από τα «Μελε-
τήματα» του Κ.Ε.Ρ.Α. Τόμος 10/1990.

5. Ι. Σταματάκου, Λεξικόν Αρχαίας Ελληνικής 
Γλώσσης, εκδοτ. οικ. Π. Δημητράκου Α.Ε> (Αθήνα 
1949).
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Η ΓΟΡΓΟΝΑ ΜΕΔΟΥΣΑ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ (Δ΄)
Η ΑΔΕΡΦΗ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΕΞΑΝΤΡΟΥ

«ΑΚΟΥΩ ΤΙΣ ΜΗΧΑΝΕΣ ΤΗΣ 
ΓΗΣ ΠΟΥ ΤΑΞΙΔΕΥΕΙ…»
 
Επιτέλους ο Πρωθυπουργός 
ομολόγησε την ήττα της πραγματικότητας.

Απ` τον γυναικωνίτη του ουρανού μιλούσαν
οι λαοί
για τους γενναίους  και τις ελπίδες 
που τους ακολουθούσαν.

Που να  `ναι  το μέλλον; 
Θα δείτε. Θα δείτε φώναζαν οι προφήτες!
Το ΣΥΜΠΑΝ δεν τελειώνει στον τοίχο σας, εεε.!!!

Στα αστεροσκοπεία 
έψαχναν τους τελευταίους ερωτευμένους. 
Εικόνες που γύρευαν 
δώρα του χρόνου για να παίζουν τα αινίγματα.
Είχαν κουρασθεί όλοι. 
Είχε  κιτρινίσει  η σκέψη τους απ` την πολυκαιρία
και τα δίκαια της ψυχής τους.

Δεν ερχόνταν πια τα φορτηγά με τα σουσάμια,
οι βοσκοί που σήκωναν τα βάσανα με τις φλογέρες
κι` αυτοί που
έβαζαν τον Κόσμο σε κουτιά και 
απαγόρευαν την κυκλοφορία των νοημάτων.

Περνούσα από τις πλατείες των ξεχασμένων τότε.
Απ` τις κρυψώνες που φαίνονταν οι «καμπύλες» 
του χρόνου.
Κοιτούσα κι` απ` το παράθυρο 
την φτώχια της αρχιτεκτονικής.

Ευτυχώς!!!
 Που είχαν ξεχάσει την πόρτα ανοιχτή 
από κει που ερχόταν οι ελπίδες.

Γιάννης Ναζλίδης

Υ.Γ. Ο τίτλος του Ποιήματος είναι «κλεμμένος» 
από τον Ο. Ελύτη 
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CMYK

Του Πάρη Παπακανάκη

Τα προμηνύματα του πολέμου έφθαναν 
μέσω του τοπικού τύπου της εποχής στην 
πόλη της Βέροιας από το 1939: «Ανακοίνωση 
κατάληψης της Αλβανίας από τους Ιταλούς». 
Από τα τέλη Ιουνίου του 1940 οι Βεροιώτες 
με ολοένα αυξανόμενο αίσθημα ανησυχίας 
ενημερώνονται για τις συνεχείς προκλήσεις 
της Ιταλίας προς την Ελλάδα: «Μουσσολίνι και 
Τσιάνο παραπονούνται στον Χίτλερ ότι (δήθεν) 

δέχονται επιθέσεις από τους Άγγλους που εφορμούν από την Ελλάδα»,  
«Ο Τσεζάρε Ντε Βέκκι, διοικητής της Δωδεκανήσου υποβάλλει διαρκώς 
ψευδείς αναφορές ότι το Αιγαίο είναι σφηκοφωλιά βρετανικών πλοίων», 
«Η δολοφονία (ξεκαθάρισμα λογαριασμών μεταξύ παρανόμων) του 
Νταούτ Χότζα, ενός επικηρυγμένου ληστή καταζητούμενου για φόνους 
και ένοπλες ληστείες σε Ελλάδα και Αλβανία παρουσιάζεται από τον 
ιταλικό τύπο προβοκατόρικα ως δολοφονία από Έλληνες πράκτορες» 
κλπ. 

Όμως η είδηση της άνανδρης βύθισης του καταδρομικού “Έλλη” δεν 
τους αφήνει πλέον καμία αμφιβολία ότι ο πόλεμος είναι απλώς θέμα η-
μερών. Αυτό το γεγονός τους αφυπνίζει και τους ενεργοποιεί ενωμένους 
σε ένα σώμα, με αποκορύφωμα την Κυριακή 1η Σεπτεμβρίου 1940, 
ημέρα κατά την οποία, μετά από συντονισμό του Εργατικού Κέντρου και 
όλων ανεξαιρέτως των υπολοίπων Επαγγελματικών Σωματίων, όλο το 
εργατικό δυναμικό, όλα τα εμπορικά καταστήματα, όλοι οι επαγγελμα-
τίες εργάζονται για να προσφέρουν τα έσοδα της ημέρας στο ταμείο για 
τη ναυπήγηση της “Νέας Έλλης”  * !

[ * Ο ενδιαφερόμενος για περισσότερα επί του θέματος ας ανατρέξει: 
εφημερίδα Λαός 26 Οκτ. 2019, Η Βέροια του ΟΧΙ].    

 

Αυτά βέβαια 
αφορούσαν στα 
πιο ώριμα μέλη 
της  Βερο ιώτ ι -
κης κοινωνίας. 
Ποια όμως ήταν 
η επικρατούσα 
κο ινωνική συ -
μπεριφορά των 
νεότερων μελών 
της, αυτών που 
αναμενόταν από 
ώρα σε ώρα να 
υπερασπιστούν 
αρχές, ιδέες, αξί-
ες και την ελευθε-
ρία της πατρίδας;    

Α ν α δ υ ό μ ε -
νη μέσα στον 
απόηχο συνε -
χών  πολέμων 
μιας δεκαετίας 
(1912-1922), του 
ψυχοφθόρου Ε-
θνικού Διχασμού, 
του εναγώνιου 
αγώνα της απο-
κατάστασης των 
προσφύγων του 
1922, της οικονομικής κρίσης-εξαθλίωσης μετά την πτώχευση της 
Ελλάδας το 1932, η νεολαία της Βέροιας (όπως και η νεολαία των υπο-
λοίπων αστικών κέντρων της Ελλάδας) προσπαθεί να ξεφύγει από τη 
“μιζέρια” της κατάστασης, παρότι εξακολουθεί η οικονομική στενότητα. 
Βρίσκοντας όμως στήριγμα σε κάποια ελπιδοφόρα μηνύματα (σταδιακή 
βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας, ανάπτυξη του τραπεζικού κεφαλαίου, 
υλοποίηση μεγάλων παραγωγικών και εγγειοβελτιωτικών έργων, στα-
θεροποίηση του νομίσματος κλπ), προσπαθεί να εξορκίσει το ζοφερό 
παρελθόν και να δημιουργήσει, με μεγάλη καθυστέρηση σε σχέση με 
τις χώρες της Ευρώπης, τη δική της Belle Époque (Όμορφη Εποχή). 

Οι νεαροί λοιπόν έχουν πετάξει το έως πρότινος απαραίτητο μπα-
στουνάκι και το πλατύγυρο ψάθινο καπέλο, επιδεικνύοντας την πλούσια 
“λαδωμένη” κόμη τους (διαχωρίζοντας έτσι τον εαυτό τους από τους ώ-
ριμους σε ηλικία άνδρες και όσα σηματοδοτούν). Οι “ιερές” μακριές κο-
τσίδες των νεανίδων και τα απαραίτητα κεφαλομάντηλα ή καπέλα (στην 
πιο ανεκτή μοντέρνα εκδοχή) έχουν αντικατασταθεί από “αλά γκαρσόν” 
(κοντά σαν αγορίστικα) μαλλιά με περίτεχνα χτενίσματα, ενώ οι φούστες 
έχουν ανεβεί σχεδόν ως το γόνατο «…αποκαλύπτοντας ανερυθρίαστα 
τες γάμπες των! ». 

Η εξοχική τοποθεσία “Εληά” και τα παρόχθια κέντρα της ευρύτερης 
περιοχής “Μπαρμπούτα“ φιλοξενούν «…απροκάλυπτες μικτές συνυ-
πάρξεις νεαρών και ασυνόδευτων νεανίδων». Το περίφημο εστιατόρι-
ο-μουσικοχορευτικό κέντρο “ΑΛΤ” είναι στις δόξες του, εγκαταλείποντας 
όμως το κλασικό ρεπερτόριο των ρομαντικών ακουσμάτων του τύπου: 
«Ας ερχόσουν για λίγο κι ας χανόσουν μετά…» και υιοθετώντας τα «…
μανιώδη” Φοξ Τροτ και Τσάρλεστον …με προεξάρχον το (τοπικό) σου-
ξέ»:

Αν δεν σου δώσει η μάνα σου
αυτά που έχει τάξει,
μεσ’ στης Μπαρμπούτας το νερό

να πάει να σε πετάξει…
Ο παρόχθιος δρόμος από το εξοχικό κέντρο “Ελευθερία“ (το παλιό 

Μουαρήφ) ως τον Άγιο Παντελεήμονα (στη βλάχικη γειτονιά) δεν φιλοξε-
νεί πια τις δοκιμές των αλόγων κατά το ζωοπάζαρο, αλλά έχει μετατρα-
πεί «…εις Κοιλάδαν Κλαυθμώνος», καθώς «…έγινεν στάδιον διαγωνι-
σμού ταχυπορίας μηχανοκινήτων και πάσης φύσεως τροχοφόρων» από 
μανιώδεις νεαρούς, εραστές της ταχύτητας!

 Μαθήτριες Γυμνασίου σε σχολική εκδρομή, Ιούνιος του 1934 
(Αρχείο Χρήστου Κηπουρά)

 Νεανική συντροφιά στον Τριπόταμο την περίοδο 
του μεσοπολέμου. (Αρχείο Δημόσιας Βιβλιοθήκης Βέροιας)

Το ερώτημα: «Πού πάμε;», από συνήθης κατακλείδα στα συχνότατα 
δηκτικά σχόλια κριτικής προς τους νέους της εποχής, τους τελευταίους 
μήνες του 1940 είχε μεταστραφεί σε έκφραση ανησυχίας. Θα μπορού-
σαν αυτοί οι «…εθισμένοι εις ανεμελιά νέοι» να ανταποκριθούν στις 
υψηλές απαιτήσεις των περιστάσεων;

Κατανοώ ότι δεν είναι εύκολη υπόθεση η αιφνίδια ολική ανατροπή 
των στερεότυπων εικόνων που έχουμε δημιουργήσει στον νου μας γι’ 
αυτούς που πραγμάτωσαν την εποποιία του ’40. Τις όποιες αντιστάσεις 
όμως, πιστεύω, θα κάμψει ένα από τα πιο αντιπροσωπευτικά παρα-
δείγματα, η “αλίευση” του οποίου από αγγλόφωνο έντυπο οφείλεται 
στον “ανήσυχο” φίλο μου Στέργιο Ζυγουλιάνο:

«Ο Ερμής Ψιψίκας ήταν γόνος μεγάλης και πλούσιας οικογένειας της 
Βέροιας επαγγελματικά δραστηριοποιούμενης  με τις εισαγωγές υλικών 
ενδυμασίας. Φανατικός λάτρης ο ίδιος των μηχανοκίνητων τροχοφόρων 
από τη δεκαετία του 1920, πήρε αργότερα την απόφαση να κλείσει την 
επιτυχημένη οικογενειακή επιχείρηση και να ανοίξει κατάστημα επισκευ-
ής μοτοσικλετών, σε μία μικρή πόλη με μόνο μία μοτοσικλέτα, την δική 
του…

Είχε προηγουμένως τροποποιήσει τις σκάλες του αρχοντικού τους 
(σε ένα είδος ράμπας) για να ανεβαίνει στον δεύτερο όροφο με το πο-
δήλατό του. Ο πατέρας του με έκπληξη (και όχι μόνο προσθέτω εγώ) 
έβλεπε τον 17χρονο γιο του να πηγαίνει στο δωμάτιό του με το ποδή-

λατό του… Αυτό ήταν το κλίμα και αυτός ο νέος κατάφερε να μετατρέψει 
την πόλη της Βέροιας σε παθιασμένους οδηγούς…

Στον πόλεμο του 1940 δεν σκέφτηκε να κάνει κάτι άλλο, δώρισε την 
Harley του στον στρατό με έναν μόνο όρο: Να είναι ο αναβάτης της…

Ο πατριωτισμός είναι μια ελληνική λέξη και έχει την έννοια μιας με-
γάλης αγάπης για την πατρίδα, μια αγάπη που πρέπει να αποδειχθεί με 
πράξεις και όχι μόνο με λόγια!».

 
Ο Ερμής Ψιψίκας σε στρατόπεδο της Μακεδονίας

 (Αρχείο Στέργιου Ζυγουλιάνου)

Και όπως αποδείχθηκε στην πράξη εκείνα τα ανέμελα νιάτα είχαν 
χτισμένα γερά θεμέλια αγάπης για την πατρίδα στα βάθη της ψυχής 
τους:

Η συντριπτική πλειοψηφία των στρατευμένων και επιστρατευμένων 
νέων της πόλης μας εντάχθηκε στο 16ο Σύνταγμα Πεζικού (γι’ αυτό 
και η προσφώνησή του ως “Βεργιώτικο Σύνταγμα”) με επικεφαλής τον 
Συνταγματάρχη Χρήστο Ιωάννου. Κατά τον σχεδιασμό του Γενικού 
Επιτελείου Στρατού έπρεπε αμέσως να μετακινηθούν στο Επταχώρι 
Καστοριάς (στην έδρα του “Αποσπάσματος Πίνδου” του Συνταγματάρχη 
Δαβάκη), όπου μαζί με:

το 4ο Σύνταγμα Πεζικού, με έδρα τη Λάρισα,
το 5ο Σύνταγμα Πεζικού, με έδρα τα Τρίκαλα,
το 51ο Σύνταγμα Πεζικού, με έδρα τα Τρίκαλα (στελέχωνε ήδη το 

Απόσπασμα Πίνδου),
το 7ο Σύνταγμα Πεζικού, με έδρα τη Χαλκίδα, 
το Σύνταγμα Ορειβατικού Πυροβολικού, με έδρα τη Λάρισα,
την 1η Ομάδα Αναγνωρίσεως Ιππικού, με έδρα τη Λάρισα και 
τον 1ο Λόχο Σκαπανέων.
θα συγκροτούσαν την Ι Μεραρχία (αργότερα τιμητικά αποκαλούμε-

νη “Σιδηρά Μεραρχία”) υπό τις διαταγές του υποστράτηγου Βασίλειου 
Βραχνού, με αποστολή της την αντιμετώπιση της επίλεκτης Μεραρχίας 
Αλπινιστών “Τζούλια”.  

Βέροια 1939-40, 16ο Σύνταγμα, 6ος  Λόχος Ειδικοτήτων ΙΙ
 Διμοιρία Οπτιστών (Αρχείο Χρήστου Κηπουρά)

 
Η διάταξη των ιταλικών κι ελληνικών δυνάμεων στις 28 Οκτωβρίου 

1940  και η πορεία ()πεζή του 16ου Συντάγματος Πεζικού (Βεργιώτικου 
Συντάγματος) ως το Επταχώρι.

«Ξεκινήσαμε από την Βέροια και πήραμε την ανηφόρα προς την 
Καστανιά. Μόλις τελειώνει εκεί το ύψωμα και αρχινάει κατήφορος, είναι 
μια εκκλησία της Ζωοδόχου Πηγής. Από κει λίγο παρακάτω υπάρχει ένα 
ίσιωμα. Εκεί σταθήκαμε να ξεκουραστούμε. Είχαμε καλή διάθεση, μάλ-
λον ας το πω καλύτερα, ήμασταν χαρούμενοι. Χαρούμενοι, βρε παιδί 
μου! Και αρχίσαμε να τραγουδάμε! Δηλαδή, πώς όταν πας να ξεσκάσεις 
κάπου, πώς πας σε μια διασκέδαση; Έτσι!  Μας ακούει ο αξιωματικός 
και δεν πίστευε στα αυτιά του. Ίσως του φάνηκε ότι δεν είχαμε καταλά-
βει την σοβαρότητα της κατάστασης και αποφάσισε να μας συνεφέρει. 
Λέει σε κάποιον δίπλα του: “Πες να σταματήσουν!” Εκείνος τον κοίτα-

Τα ανέμελα νιάτα της Βέροιας που έγιναν οι ήρωες μιας εποποιίας!  (Ι)

Βέροια, οδός Κεντρικής, 1940 (Αρχείο Στ. Κιαμελίδη, 
Επεξεργασία φωτογραφίας Αθ. Μπασδέκη)

Δημοσιεύματα του τοπικού τύπου
 το καλοκαίρι του 1940
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ξε και χαμογέλασε... Σηκώθηκε τότε 
όρθιος ο αξιωματικός και έβαλε τις 
φωνές: “Τί φκιάνετε, ρε; Τί κατάστα-
ση είναι αυτή; Τραγουδάτε; ρε, το 
καταλάβατε τί γίνεται; Πόλεμος!”. Το 
λέει ξανά πάλι: “Πόλεμος!”…  Εμείς 
τίποτα! Θυμόμασταν τραγούδια και τα 
λέγαμε!»…   

[ * Οι εμβόλιμες αφηγήσεις προ-
έρχονται από τον Φυτειώτη Κώστα 
Λιόλιο, την καταγραφή των οποίων 
έκανε ο γιος του Τάσος Λιόλιος]

Μόλις συγκεντρώθηκαν οι δυνά-
μεις, προκειμένου να φράξουν όλες 
τις πιθανές διαβάσεις που οδηγού-
σαν στη Νεάπολη, ο υποστράτηγος 
Βραχνός διέταξε την κατάληψη όλων 
των υψωμάτων της περιοχής (Κού-
τσουρο-Προφήτης Ηλίας-Γάβρος-αυ-
χένας Ρωμιός) πριν φθάσουν σε αυ-
τά οι Ιταλοί.

Η απόκτηση επαφής με τα στρατιωτικά τμήματα της “Τζούλια” 
σταμάτησαν την ιταλική προέλαση. Το σημαντικότερο όμως ήταν ότι 

αναθάρρησαν οι Έλληνες 
στρατιώτες, οι οποίοι δια-
πίστωσαν ότι οι Ιταλοί δεν 
ήταν ανίκητοι…

«…Θυμάμαι, ήμασταν 
απάνω σ’ ένα ύψωμα και 
κάτω βαθιά ήταν ο ποταμός 
Αώος. Δίπλα στον ποταμό 
ήταν ένας δρόμος δημόσι-
ος. Από κει ήταν να έρθουν 
τα μηχανοκίνητα. Το μέρος 
κοντά στο δρόμο το είχαν οι 
Ιταλοί. Υπήρχε παντού πυ-

κνή βλάστηση, ήταν δάσος. Παραπάνω, το ύψωμα το είχε πιασμένο ο 
στρατός ο δικός μας, σε πυκνή σειρά σαν φράγμα. Και παραδίπλα στο 

ύψωμα ήμασταν εμείς, ο λόχος μας. Εγώ ήμουν σε μια μεριά από όπου 
φαίνονταν ο δρόμος κάτω. Όπως ήταν οι Ιταλοί μες το δάσος, εμείς 
τους βλέπαμε μόλις έκαναν καμιά κίνηση, αμέσως τους έβαναν απ’ τη 
μεριά μες στα κλαδιά. Κάτω στο βάθος εκεί, ήταν μια λακκούβα, έτσι 
σαν ίσιωμα, είχε ένα ρυάκι κι ήταν κι ένα γεφυράκι. Κάποια στιγμή μερι-
κοί Ιταλοί γύρεψαν να περάσουν το γεφυράκι. Τακ! αμέσως τους έρχεται 
μια οβίδα εκεί που πήγαιναν. Αναμουριάστηκαν!  

Μετά βλέπουμε ξεπροβάλει κι ένα τανκς με το κανόνι και κάνει να 
περάσει, να προχωρήσει πιο πέρα. Σηκώνομαι εγώ, κάνω έτσι με το 
χέρι και φωνάζω: “Θα σας δείξουμε κερατάδες!” Στο κανόνι! Τέτοιον 
ενθουσιασμό ρε παιδί μου! Πώς είχαμε αυτό το θάρρος, θαυμάζω! 
Λοιπόν, μόλις έκανα εγώ έτσι, μπορεί να με είδαν, δεν ξέρω, τακ! μας 
έρχεται μια οβίδα! Καλά που παραμερίσαμε!»… 

Συνεχίζεται…

Τα ανέμελα νιάτα της Βέροιας που έγιναν οι ήρωες μιας εποποιίας!  (Ι)

 Πορεία προς το μέτωπο 
Στο ένθετο ο αφηγητής Κώστας Λιόλιος από τη Φυτειά της Βεροίας 

 περί το 1945  (Αρχείο Τάσου Λιόλιου)

 Ο υποστράτηγος Βασίλειος Βραχνός (δεύτερος από δεξιά)
 σε κατόπτευση με το επιτελείο του.

Πρόσκοποι Κεντρικής 
Μακεδονίας: Πρόσκληση σε 

προβολή Ντοκιμαντέρ 
Η Περιφε-

ρειακή Εφο-
ρεία Προσκό-
πων Κεντρι-
κής Μακεδο-
νίας (Πρόσκο-
ποι Κεντρικής 
Μακεδονίας) 
και οι Πρό-
σκοποι Βέροι-
ας σε συνερ-
γασία με τον 
Δήμο Βέροιας  
σας προσκα-
λ ο ύ ν  σ τ η ν 
προβολή ντο-
κιμαντέρ ‘’Με 
Καρδιά Από 
Τόλμη Γεμάτη 
– Πρόσκοποι 
στην Κατοχή’’  
που θα πραγ-
ματοποιηθεί 
το Σάββατο 
22 Οκτωβρίου 2022, στις 18:00,στο Χώρος Τεχνών Δήμου 
Βέροιας.

Η ταινία ιστορικής τεκμηρίωσης βασίζεται σε αφηγήσεις 
Προσκόπων της εποχής και παρουσιάζει την πολύπλευρη 
δράση των Προσκόπων κατά τη διάρκεια της Κατοχής.

Η ταινία σε σκηνοθεσία Χρύσανθου Κωνσταντινίδη, είναι 
εξολοκλήρου παραγωγή του Ιστορικού Αρχείου (Σελίδες Προ-
σκοπικής Ιστορίας) του Ιδρύματος Σώμα Ελλήνων Προσκό-
πων,  η οποία διήρκησε πάνω από έξι χρόνια και βασίστηκε 
σε πολυετή έρευνα των αρχείων του Σ.Ε.Π., καθώς και σε 
συλλογή προφορικών μαρτυριών παλαιών Προσκόπων που 
έδρασαν την περίοδο εκείνη.

ΠΑΥΛΟΣ ΠΥΡΙΝΟΣ
Η ΠΡΟΣΚΟΠΙΚΗ 

ΖΩΗ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ
1975-1980

Του ιερέως Παναγιώτου Σ. Χαλκιά

Ομολογώ, φίλοι αναγνώστες, ότι με συγκίνησε 
ο κ. Παύλος Πυρινός, όχι μία, αλλά δύο φορές, με 
την αποστολή του πονήματός του. «Η ΠΡΟΣΚΟ-
ΠΙΚΗ ΖΩΗ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ: 1975-1980». Με συγκί-
νησε, αφενός μεν γιατί έλαβα το πόνημά του ευρι-
σκόμενος (νευροχειρουργημένος) στο νοσοκομείο 
Θεσσαλονίκης «Παπαγεωργίου», αφετέρου δε, 
γιατί μου θύμισε πως η μακαρίτισσα σύζυγός μου 
Ασπασία (Πρεσβυτέρα) Χαλκιά, είχε ορισθεί από 
το «Σώμα Ελληνίδων Οδηγών» (αρ. πρωτ. 1436/
ΓΕ/28-2-69), Πρόεδρος της μεμονωμένης ομάδος 
προσκοπισμού Βασιλειάδος-Καστοριάς.

Το υπογράφουν (για την ιστορία):
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ – Ε. Π. ΚΑΛΛΙΓΑ
Η Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ – Μ. ΛΑΜΠΡΙΝΙΔΟΥ
Ο κ. Παύλος Πυρινός, Θεολόγος Λυκειάρχης, 

βραβευμένος για το όλο πνευματικό του έργο από 
την Εκκλησία, την πολιτεία και τοπικούς συλλό-
γους, με το εν λόγω πόνημά του, προσέθεσε ένα 
ακόμη λιθάρι στο όλο οικοδόμημα των εκδόσεών 
του. Μας ενημερώνει για την ιστορία του προ-
σκοπισμού, όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά και στη 
Βέροια. Μας ενημερώνει για τις αρχές του και την 
κοινωνική προσφορά του. Στα έξι κεφάλαιά του 
(1975-1980), μας περιγράφει ό,τι επετέλεσε ο 
προσκοπισμός στη Βέροια, όταν τοπικός έφορος 
ήταν ο συγγραφέας.

Συγχαρητήρια κ. Πυρινέ για την όλη δραστηριό-
τητά σου και ευχαριστώ για τα καλά σου λόγια, για 
την ταπεινότητά μου, στην αφιέρωσή σου.

Δήμος Βέροιας: «Ισότιμη 
αντιμετώπιση όλων των αγροτών 
στην καταβολή των ενισχύσεων 
λόγω της Ουκρανικής κρίσης»

Υπέρ του αιτήματος των παραγωγών να συμπεριληφθεί το σύνολο του αγροτικού 
κόσμου στις αποζημιώσεις εξαιτίας της Ουκρανικής κρίσης, ύστερα από τον αποκλεισμό 
μεγάλης μερίδας από την κατανομή των ευρωπαϊκών ενισχύσεων, τάσσεται ο Δήμος 
Βέροιας.

Οι ενισχύσεις προς όλους τους αγρότες, οι οποίοι πέρα από τον πόλεμο στην Ου-
κρανία έχουν πληγεί από το δυσβάσταχτο ενεργειακό κόστος, τις ζημιές στις καλλιέργει-
ες εξαιτίας των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, αλλά και από τη μειωμένη απορρό-
φηση προϊόντων από τις βιομηχανίες, πρέπει να δοθούν χωρίς διαχωρισμούς.

Η απαίτηση ουσιαστικής και αυξημένης ενίσχυσης όλων των αγροτών αποτελεί για 
τον Δήμο Βέροιας κριτήριο στήριξης για τους ανθρώπους που αποτελούν τον βασικό οι-
κονομικό πυλώνα της περιοχής μας. Η εξεύρεση λύσης είναι επιβεβλημένη ώστε να μην 
υπάρξουν αδικίες στον τρόπο και τα κριτήρια που κατανεμήθηκε το Αποθεματικό κρίσης 
της Κομισιόν, προκαλώντας έντονη δυσφορία στον αγροτικό κλάδο, την ώρα που οι 
συνέπειες της ουκρανικής κρίσης καθιστούν προβληματική τη γενικότερη διάθεση των 
αγροτικών προϊόντων.



Είναι πλέον 
οριστικό. Η 
Ελλάδα θα 

θέσει υποψηφιότη-
τα για την ανάληψη 
της διοργάνωσης 
του Μουντιάλ 2030 
σε συνεργασία με 
Σαουδική Αραβία και 
Αίγυπτο. Την είδη-
ση έκανε γνωστή  ο 
Μάνος Σταραμόπου-
λος στο πλαίσιο του 
9ου Διεθνούς Συνε-
δρίου του ΠΣΑΤ στην 
Αρχαία Ολυμπία.

Ο β’ αντιπρόεδρος του Π-
ΣΑΤ ανέφερε σήμερα ότι ο διάδοχος του θρό-
νου της Σαουδικής Αραβίας, Μπιν Σαλμάν 
έχει πάρει το «ΟΚ» από τον Έλληνα Πρωθυ-
πουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη και τον Πρόεδρο 
της Αιγύπτου, Αμπντελ Φαταχ Ελ Σίσι, για να 
προχωρήσει τις διαδικασίες.

Ο φάκελος είναι έτοιμος και ο Μπιν Σαλμάν 
έχει στείλει ήδη τον φάκελο της κοινής υποψη-
φιότητας σε ένα μεγάλο γραφείο των ΗΠΑ για 
την περαιτέρω επεξεργασία.

Βάσει των όσων είπε, η Σαουδική Αραβία 
θα αναλάβει το μεγαλύτερο κόστος της διορ-
γάνωσης. Τα περισσότερα παιχνίδια της διορ-
γάνωσης, βάσει των δεδομένων του φακέλου, 
θα γίνουν στο Ριάντ, κάποια στο Κάιρο σε ένα 
γήπεδο που ετοιμάζεται, και τα υπόλοιπα στη 
χώρα μας.

Σε ποια γήπεδα; Στον φάκελο αναφέρεται 
ότι τα ματς θα γίνουν στην «Opap Arena», στο 
«Γ. Καραϊσκάκης», στο ΟΑΚΑ, στη Νέα Τού-
μπα και στον Βοτανικό…
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Σάββατο 22-10-2022

08:00-14:30 ΝΕ-

ΔΕΛΚΟΥ (ΟΥΤΑ) 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΟ-

ΡΑΒΑ 1 (δίπλα στο 

ΙΚΑ) 23310-66649

08:00-14:30 ΤΡΟ-

ΧΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡ-

ΓΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 

32 23310-22968

08:00-14:30 ΠΑ-

ΠΑΡΗ ΦΥΚΑΤΑ ΟΛΥΜΠΙΑ (Λ.ΣΤΡΑΤΟΥ)Λ.ΣΤΡΑΤΟΥ 27 

- ΕΝΑΝΤΙ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗ 23310-23360

14:30-21:00 ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΚΑΡΑΤΑΣΟΥ 

19 (κοντά στο 6ο Δημοτικό σχολείο) 23310-66755

19:00-21:00 ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Ι. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΗ-

ΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 38 23310-29551

21:00-08:00 ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Ι. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΗ-

ΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 38 23310-29551

Κυριακή 23-10-2022

08:00-14:30 ΜΑΡΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΡΕΜΠΕΣΙΝΑΣ 21 

23310-74374

14:30-21:00 ΤΕΡΜΕNΤΖΗ & ΣΙΑ Ο.Ε. ΕΔΕΣΣΗΣ ΚΑΙ 

ΜΕΓ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΩΝΙΑ 23310-60279

19:00-21:00 ΣΙΜΟΥ ΜΙΜΙΚΑ ΚΑΠΠΟΥ 4 (πεζόδρομος 

αγοράς) 23310-73124

21:00-08:00 ΣΙΜΟΥ ΜΙΜΙΚΑ ΚΑΠΠΟΥ 4 (πεζόδρομος 

αγοράς) 23310-73124

Δευτέρα 24-10-2022

14:30-21:00 ΜΟΥΡΤΖΙΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΡΕΜΠΕΣΙ-

ΝΑΣ 20 - ΚΤΕΛ 23310-27355

14:30-21:00 ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΡΕΜΠΕ-

ΣΙΝΑΣ 6, ΚΤΕΛ - ΑΣΤΙΚΑ 23310-63620

19:00-21:00 ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ ΑΓ. ΔΗ-

ΜΗΤΡΙΟΥ 8 (στενό Ν. Δημαρχείου) 23310-25669

21:00-08:00 ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ ΑΓ. ΔΗ-

ΜΗΤΡΙΟΥ 8 (στενό Ν. Δημαρχείου) 23310-25669

Φαρμακεία

Συ νερ γεί ο ε πι φυ λα κής της ΔΕΥ ΑΒ
Οκτώβριος 2022

Το συ νερ γεί ο ε πι-

φυ λα κής της ΔΕΥ ΑΒ 

κα τά το διά στη μα α πό 

24-10-2022 μέχρι 

30-10-2022 θα εί ναι 

το ε ξής: Αυ τό μα τος 

τη λε φω νη τής βλα βών: 

τηλ. 2331021814.

Ο Βεροιώτης 
Δημοσιογράφος 
Δημήτρης Κελε-

πούρης, βρέθηκε στο 
Μόναχο της Γερμανίας, 
για να λάβει μέρος στις 
εργασίες του διεθνούς 
συνεδρίου της Ευρω-
παϊκής Ομοσπονδίας 
στίβου «Young Leaders 
Forum», εκπροσωπώ-
ντας την Ελλάδα και 
τον ΣΕΓΑΣ.

Είναι γνωστό οτι  εργάζεται ως 
αρμόδιος για θέματα Επικοινωνί-
ας και Social Media στην Ελληνι-
κή Ομοσπονδία στίβου (ΣΕΓΑΣ), 
βρέθηκε στο Μόναχο και συμ-
μετείχε στις πολύωρες εργασίες 
του συνεδρίου, αποκτώντας ση-
μαντικές και χρήσιμες εμπειρίες. 
Επιπλέον, ο Βεροιώτης Δημοσι-
ογράφος/ Επικοινωνιολόγος, είχε 
την ευκαιρία να ακούσει και να 
συνομιλήσει με πολλούς και κορυ-
φαίους επαγγελματίες του στίβου, 
παγκοσμίως.

Κατά την διάρκεια του «Young 
Leaders Forum», ο Κελεπούρης 
επιλέχθηκε από την Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία στίβου αλλά και από 
τον επίσημο χορηγό του συνε-
δρίου, την Γερμανική πολυεθνική 
ασφαλιστική εταιρία «Allianz», να 
δώσει συνέντευξη και να απα-

ντήσει σε ερωτήσεις σχετικά με 
το συνέδριο και τις δράσεις που 
πραγματοποιήθηκαν.

Το συγκεκριμένο συνέδριο δι-
οργανώνεται κάθε δυο χρόνια α-
πό την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
στίβου, στο πλαίσιο του Ευρω-
παϊκού Πρωταθλήματος στίβου 
και δίνει την ευκαιρία σε ένα νε-
αρό άτομο από κάθε Ομοσπον-
δία να παρευρεθεί ανάμεσα σε 
νέους από όλη την Ευρώπη, να 
συνεργαστούν μεταξύ τους ανταλ-
λάσσοντας απόψεις και να βρουν 

ιδέες και λύσεις σε προβλήματα, 
με στόχο την πρόοδο και εξέλιξη 
του στίβου.

Ο Δημήτρης Κελεπούρης, πα-
λιός πρωταθλητής του βάδην με 
συμμετοχές στην Εθνική Ομάδα,( 
γιός του παλιού πρωταθλητή του 
βάδην και σήμερα προπονητή Νί-
κου Κελεπούρη και της Ειρήνης 
Αναγνώστου γνωστής ψυχολό-
γου)  παρά το απαιτητικό πρό-
γραμμα του συνεδρίου «Young 
Leaders Forum», βρέθηκε στο 
πλευρό της Ελληνικής ομάδας 

στίβου και είχε την ευκαιρία να 
παρακολουθήσει τις προσπάθειες 
των αθλητών και αθλητριών της ε-
ξαιρετικά επιτυχημένης Ελληνικής 
αποστολής των 5 μεταλλίων.

-Μία σημαντική εκπροσώπηση 
τόσο του Ελληνικού αθλητισμού 
και του ΣΕΓΑΣ αλλά τιμάει την Η-
μαθία και την Βέροια. 

Ευχόμαστε ακόμη μεγαλύτερες 
επιτυχίες για το αξίζει. Μπράβο 
Δημήτρη

Ο Βεροιώτης Δημήτρης Κελεπούρης συμμετείχε 
σε συνέδριο της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας στίβου 

εκπροσωπώντας την Ελλάδα και τον ΣΕΓΑΣ

Οριστικό! Η Ελλάδα θέτει υποψηφιότητα
με Σαουδική Αραβία και Αίγυπτο για το Μουντιάλ 2030
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οσοι Συμπολίτες μας έχουν φάρμακα που δεν χρειά-

ζονται  και θέλουν   να τα  προσφέρουν στο  Γηροκομείο 
Βέροιας  , το τηλέφωνο του Γηροκομείου Βέροιας είναι 
2331024891.

40ΝΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 22 Ο-

κτωβρίου 2022 στον Ιερό Ναό Α-
γίου Δημητρίου Τριλόφου Ημαθί-
ας 40ΝΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ 
για την ανάπαυση της ψυχής της 
αγαπημένης μας μητέρας, πεθε-
ράς, γιαγιάς, αδελφής και θείας

ΧΡΥΣΑΝΘΗΣ Κ. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της να προσέλ-
θουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς το Θεό.

Τα παιδιά, Οι νύφες 
Τα εγγόνια, 

Η αδελφή,  Τα ανήψια, 
Οι λοιποί συγγενείς

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 23 Ο-

κτωβρίου 2022 στον Ιερό Ναό 
Αγίου Στεφάνου Βέροιας ΕΤΗΣΙΟ 
ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για την ανάπαυ-
ση της ψυχής του αγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα, παππού, 
αδελφού και θείου

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΜΜ. 
ΣΙΟΥΤΗ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του να προσέλ-
θουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς το Θεό.

Η σύζυγος, Τα παιδιά,  
Η εγγονή, 

Τα αδέλφια,  Τα ανήψια, 
Οι λοιποί συγγενείς

Η κίνηση του 
Μητροπολίτη

Ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βε-
ροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντε-
λεήμων: 

Το Σάββατο 22 
Οκτωβρίου το πρωί 
θα ιερουργήσει στον 
Ιερό Ναό των Αγίων 
Νεομαρτύρων Αθα-
νασίου και Ιωάννου 
των Κουλακιωτών 
στη Χαλάστρα και 
θα τελέσει Δοξολογία 
για τα Ελευθέρια της 
πόλεως.

Το Σάββατο 22 
Οκτωβρίου στις 5:00 
μ.μ. θα παραστεί 
στο «2ο Φεστιβάλ 
Βυζαντινής και Πα-
ραδοσιακής Μουσι-

κής» της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως 
μας στο Πανελλήνιο Ιερό Προσκύνημα της Παναγίας Σουμελά 
στο Βέρμιο.

Την Κυριακή 23 Οκτωβρίου το πρωί θα ιερουργήσει στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναούσης. 

Την Κυριακή 23 Οκτωβρίου στις 7:00 μ.μ. στο Εκκοκκιστήριο 
Ιδεών Βεροίας θα παραστεί στην εκδήλωση τιμής προς την 
Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. κ. Βαρθολομαίο για τα 
τριάντα χρόνια της πατριαρχικής του διακονίας. 

Από τη Δευτέρα 24 Οκτωβρίου έως το Σάββατο 29 Οκτωβρί-
ου κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως του Μακαριωτάτου Πατρι-
άρχου Ρουμανίας κ. κ. Δανιήλ θα μεταφέρει τεμάχιο του Ιερού 
Λειψάνου του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά στο Βουκουρέστι, 
όπου θα λάβει μέρος στις λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν 
του Αγίου Δημητρίου και θα ομιλήσει στο συνέδριο προς τιμήν 
του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά στον οποίο έχει αφιερώσει το 
τρέχον έτος το Πατριαρχείο της Ρουμανίας.

Την Πέμπτη 27 Οκτωβρίου στις 7:00 μ.μ. θα ομιλήσει στη 
σειρά των ομιλιών «Επισκοπικός Λόγος»  και θα αναπτύξει το 
θέμα: «Μέθ᾽ ἡμῶν ὁ χαριτόβρυτος Δημήτριος» μέσα από την 
ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, την αντίστοιχη σελίδα στο 
Facebook και τον ραδιοφωνικό σταθμό «Παύλειος Λόγος 90,2 
FM». 

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύτηκε χθες Παρασκευή 21 Ο-

κτωβρίου 2022 στις 4.30 μ.μ. από τον 
Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου στον Τρί-
λοφο Ημαθίας η Βασιλική Ταραλά σε 
ηλικία 92 ετών.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύτηκε χθες Παρασκευή 21 Ο-

κτωβρίου 2022 στις 5.30 μ.μ. από τον 
Ιερό Ναό Αγ. Αθανασίου (Κοιμητήρια) 
Βέροιας η  Γεωργία Τζιούρτζια σε 
ηλικία 74 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΦΟΙ Γ. ΚΟΥΡΕΑ

Ανακοίνωση
 για την προσέλευση του 
κόσμου το ψυχοσάββατο 

στα Κοιμητήρια

Σύμφωνα με την παράδοση της τοπικής μας Εκκλησίας, το 
επόμενο Σάββατο θεωρείται Ψυχοσάββατο. Την ημέρα αυτή οι 
χριστιανοί συνηθίζουν να πηγαίνουν μαζικά στα κοιμητήρια, προ-
κειμένου να προσευχηθούν για τους προσφιλείς τους νεκρούς. 

Εφιστούμε και πάλι την προσοχή όλων στο γεγονός ότι πολλοί 
συνηθίζουν να πηγαίνουν πολύ νωρίς το πρωί του Σαββάτου. 
Πρέπει να γνωρίζετε, όμως, ότι οι ιερείς δεν θα βρίσκονται στο 
κοιμητήριο της πόλης μας, παρά μόνον μετά το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας, που θα τελεστεί τόσο στους ενοριακούς Ιερούς Να-
ούς όσο και στον Ιερό Ναό του κοιμητηρίου. 

Προκειμένου, λοιπόν, να μην ταλαιπωρηθείτε, παρακαλείσθε 
να πάτε στο Κοιμητήριο, κατά προτίμηση, μετά τις 9:00 το πρωί. 
Οι ιερείς θα βρίσκονται εκεί μέχρι αργά το μεσημέρι, οπότε υπάρ-
χει όλος ο χρόνος για να επιτελέσετε τα καθήκοντά σας προς τους 
κεκοιμημένους. 

 ΕΚ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 

«Θανέειν πέπρωται άπασι» 
(Πυθαγόρας)

-«Είναι γραφτό σε όλους να 
πεθάνουν»…ή μήπως όχι;;;» 

Λόγω των ημερών, θα 
σας πω την γνώμη μου για 
τον θάνατο. Δεν είναι κα-
λή. Για ένα πράγμα είμαι 
σίγουρη. Όταν φύγει κά-
ποιος από την ζωή, εκείνοι 
που τον αγαπούν και μέ-
νουν πίσω, τον αναζητούν 
και πονούν όσα χρόνια κι 
αν περάσουν. Λένε πως ο 
χρόνος είναι γιατρός... Δεν 
ξέρω πότε και από πού πή-
ρε πτυχίο, αλλά επιτρέψ-
τε μου να πω πως δεν τα 
πολυκαταφέρνει... Διότι αν 
τα κατάφερνε όλα θα περ-
νούσαν στην λήθη και δεν 

θα νιώθαμε. Όσοι όμως νιώθουμε, δηλαδή όσοι χάσαμε 
αγαπημένους ανθρώπους, ξέρουμε πολύ καλά ότι ο χρόνος 
δεν θεραπεύει. Η καθημερινότητα, οι υποχρεώσεις προς τα 
παιδιά μας και άλλα συγγενικά πρόσωπα, και ο ρυθμός της 
ζωής, μας αποσπούν για λίγο την προσοχή από τον πόνο 
της απώλειας. 

Κι έτσι κυλούν τα χρόνια. Με τις μνήμες φυσικά ανεξίτη-
λες. Και αυτή, αν θέλετε την άποψη μου, είναι η αθανασία 
της ψυχής. Το αποτύπωμα που αφήνουμε πίσω μας. Η 
ανάμνηση της ύπαρξης μας, των πράξεων μας, των συναι-
σθημάτων που γεννήσαμε στους συνανθρώπους μας, στους 
οικείους μας. Αυτή είναι η ουσία της επίγειας ζωής. Γιατί στο 
τέλος μένει μόνο η αγάπη. Η ανιδιοτελής και άνευ όρων αγά-
πη της μαμάς στην δική μου περίπτωση.  Αναντικατάστατη, 
μοναδική, καθαρή και δυνατή που παρόμοια δεν έχω ξανα-
νιώσει. Την οποία αναζητώ ακόμα και σήμερα, που έχοντας 
γίνει κι εγώ μητέρα προσφέρω την ίδια αγάπη και αφοσίωση 
στο δικό μου παιδί όπως μου δίδαξε εκείνη. Η μητέρα μου, 
έλεγε «Όταν γίνεις μητέρα θα καταλάβεις». Έγινα μητέρα και 
κατάλαβα ότι η αυτοθυσία, η συνεχής προσφορά, η αληθινή 
αγάπη, η μόνιμα ανοιχτή αγκαλιά και η αποδοχή, δηλαδή όλα 
όσα εισέπραξα κι εγώ σαν παιδί από την μητέρα μου, είναι τα 
αυτονόητα. 

Τρία χρόνια.. 
Και λείπει κάθε μέρα. Και πονάει κάθε μέρα. Και ποτέ δεν 

θα γεμίσει αυτό το κενό. Ζει όμως μέσα μου, μέσα από το 
παιδί μου, από την οικογένειά μου. 

Ας είναι ελαφρύ το χώμα.
Δέσποινα Χατζόγλου
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Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας

Τηλ. κέντρο   23313 50100
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη   23313 50102
Πυροσβεστική    23310199,23310 68400
Νοσοκομείο κέντρο  23313 51100
Νοσοκομείο πληροφορίες  23313 51210
Νοσοκομείο ραντεβού  23313 51400
ΕΚΑΒ  166 
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒ Βλάβες 2331021.814 
ΔΕΔΔΗΕ (βλάβες) από σταθερό 11500 & 1
ΔΕΔΔΗΕ (λοιπές υπηρ.) 2331074800  
ΟΤΕ Βλάβες  121 κλήση από σταθερό 
ΟΤΕ Βλάβες 13888 κλήση από κινητό
ΚΤΕΛ (Υπεραστικά)  2331022.342
ΚΤΕΛ  14505  
ΚΤΕΛ (Αστικά)  2331022.282  
ΟΣΕ  2331024.444  
ΕΛΤΑ 23310 20664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ  2331062.555 - 2331062.666  
ΤΑΞΙ (πιάτσα ΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμματεία) 23313 53124
 23313 53125
ΤΕΛΕΤΩΝ Γ. ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891, 2331023322
Α’ ΚΑΠΗ  2331028.664  
Β’ ΚΑΠΗ  2331021.286
Δασαρχείο Βέροιας 231330-9636 έως 9640
και 231330-9642 έως 9650
Δ/νση Δασών  2331026385, 26394
Δ/νση Υγείας-Πρόνοιας 23310 78296, 78297
Τμήμα Συγκοινωνιών:  2331353416, 7
Τελωνείο  2331072.256  
Ιδιωτικό ΚΤΕΟHELLAS
(Πολυκλαδικά Λύκεια)  2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ οχώ ρ ι )              

2331043.333
Β’Σ.Σ. τηλ. κέντρο  2331032.611
Στρατολογικό Γραφείο   2310894.463,
  2310894.562  
ΟΑΕΔ  2331026.888  
Οργ. Εργατικής Κατοικίας  2331073.353
Εθν. Οργαν. Πρόνοιας 2331096.342  
ΤΟΕΒ  2331024.669  
"Πρωτοβουλία για το παιδί" 2331072.303
(Κέντρο αναφοράς περιστατικού)
Δημ. Βιβλ Ζωγιοπούλου» 2331024.879  
Αλσος Παπάγου  2331072.654  
I. Mητρόπολη  2331022270
ΔΗΠΕΘΕ  2331078140
ΚΕΠΑ (ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
Οδική Βοήθεια 
HELLAS SERVICE  2331060919
Οδική Βοήθεια EXPRESS SERVICE  1154
Οδική Βοήθεια INTERAMERICAN  168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΔ/ΝΣΗΗΜΑΘΙΑΣ
Διευθυντής:  2331072.222, 76.615
Α’ Υποδ/ντής:  2331020.240, 76.612

Β’ Υποδ/ντής:  2331076.611
Υπασπιστής:  2331076.610, 76.613
Κέντρο Άμεσης Επέμβασης: 100,  
 2331025.197, 76.625 FAX: 23.333
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΤΜΗΜΑΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.655, 2331076.645
Υποδιοικητής:  2331076.642
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.643
Γραμματεία:  2331076.646, 2331076.647
Διαβατήρια:  2331076650
Ταυτότητες: 2331076659

ΤΜΗΜΑΑΣΦΑΛΕΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331070.588, 2331076.655
Υποδιοικητής:  2331076.658
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.653
Γραμματεία:  2331076.656
Γραφείο Αλλοδαπών:  2331076.657

ΤΜΗΜΑΤΡΟΧΑΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331071.071, 2331076.665
Υποδιοικητής:  2331076.667
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.669
Γραμματεία:  2331076.663
Γραμ. (Μοτοποδήλατα): 2331076.664
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Γεωργιανών 2331098000

Δήμος Βέροιας Δημοτική Ενότητα Βέροιας
Γραφείο Δημάρχου: 2331350505
Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και Οικονομικών: 2331350632
Τμήμα Καθαριότητας-Ανακυκλώσιμων υλικών  

2331350634, 2331350595
Τμήμα Πράσινου-Δασών 2331350606
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: 2331350618
Αντιδήμαρχος Παιδείας: 2331353511
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350536
Γραφείο Δημοτολογίων: 2331350550
Γραφείο Ληξιαρχείου: 2331350546
Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350529
Γραφ Αδειών Καταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
Δημοτική Αστυνομία 2331350610

Δήμος Νάουσας  Δημοτική Ενότητα Νάουσας
Δημαρχείο:  2332 3 50300
Fax:  2332 0 24260
ΚΕΠ:  2332 3 50000 , 2332 3 50011 , 
2332 3 50015 , 2332 3 50016 

Δήμος Αλεξάνδρειας
Δημαρχείο Αλεξάνδρειας:  2333 3 50100
Δημοτολόγιο 23333 50150
Ληξιιαρχείο 23333 50130
Πρωτόκολλο 23333 50151
Διεύθυνση Διοικ. Υπηρεσιών 23333 50144
Γραφείο Προσωπικού 23333 50122
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου 23333 50142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

ΤοΑστικόΚΤΕΛΒεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινόπωςστοπλαίσιο του νέου
lockdownτροποποιούνταιταδρομολόγιαόλωντωνσυγκοινωνιακώνγραμμών.Ταδρομο-
λόγιατωνλεωφορείωναπότην17Νοεμβρίου2020διαμορφώνονταιωςεξής:

Πρόγραμμα Αστικών Βέροιας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στα Παλατίτσια εντός 
του οικισμού 480 τ.μ., 
άρτιο και οικοδομήσιμο, 
με αποθήκη και αχυρώ-
να παλιά. Πλρη. τηλ.: 
210 7228806 & 6973 
358072.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
240 τ.μ. στην περιοχή Πι-
ερίων, δίπλα στην πρώην 
ALPHA BANK. Τηλ.: 6976 
985722.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ο ικόπε -
δο 209 τ.μ., συντελεστής 
δόμησης 1,2, Διογένους 
με Πιερίδων Μουσών γω-
νία, Βέροια. Τηλ.: 2331 
300901, 6944 555197.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγορά 
στο κέντρο της Βέροιας 
γκαρσονιέρα μέχρι 50 τ.μ. 
με ασανσέρ. Τηλ.: 6945 
122583.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ-

ΓΚΑΡΑΖ-ΟΙΚΟΠΕΔΑ-
ΧΩΡΑΦΙΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ και-
νούργιο διαμέρισμα 104 
τ.μ. στο Πανόραμα Βε-
ροίας, στον 2ο όροφο 
διόροφης οικοδομής, με 
τρία υπνοδωμάτια, σα-
λόνι, κουζίνα, μπάνιο και 
χώρια αποθήκη. Ατομική 
θέρμανση πετρελαίου και 
μπόϊλερ ζεστού νερού. 
Πληρ.: 6936 132589 και 
23310 64985.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Τρύ-
φωνος 3, γκαρσονιέρα 
25 τ.μ., 1ΔΣΚWC, πλή-
ρως ανακαινισμένη, επι-
πλωμένη, με ηλεκτρικές 
συσκευές, 3ος όρ., ασαν-
σέρ. Τηλ.: 6937 458186.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  η -
μιόροφος 70 τ.μ. για ε-
παγγελματ ι κή  χρήση 
στην οδό Αγ. Αντωνίου 7 
στη Βέροια. Τηλ.: 6977 
386564.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
από 120 τ.μ. και πάνω (3 
ή 4 δωμάτια) για ΕΝΟΙ-
ΚΙΑΣΗ, περιοχή Βέροιας. 
Τηλ.: 6947 606674.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δια-
μέρισμα πλήρως ανακαι-
νισμένο, στην Τριανδρία 
Θεσ/νίκης, 2 δωμάτια, 
σαλόνι, χωλ, κουζίνα, 
W.C., φυσικό αέριο, air 
condition, πολύ κοντά στα 
Πανεπιστήμια. Πληρ. κιν.: 
6978 008441.

Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
γκαρσονιέρα, 1ος όρο-
φος, Ανοίξεως 52. Πληρ. 
τηλ.: 6945 852826.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  δι-
αμέρισμα στη Σκύδρα 
90 τ.μ.,  1ος όροφος, 
ανακαινισμένο, χωρίς 
θέρμανση, χωρίς κοινό-
χρηστα, 250 ευρώ. Τηλ.: 
6951 831687.

του Σαββατοκύριακου

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπε-
δο 800 τ.μ. στο Σταυρό 
Ημαθίας επάνω στον 
κεντρικό δρόμο. Πληρ. 
τηλ.: 6973 616847.

ΚΟΠΑΝΟΣ ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι από 350 τ.μ. ο 
καθένας με δυνατότητα να γίνει ένας χώρος, στον περιφερειακό δρόμο 
Κοπανού, δίπλα στο βενζινάδικο Σαρδέλη, με 5μ. καθαρό ύψος, χωρίς 
εσωτερικές κολώνες και περιφραγμένη αυλή 600 τ.μ. Τιμή 1,00 ευρώ 
το τετραγωνικό. Τηλ.: 6944 687267 & 23320 41088.

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ ΕΝΟΙ-
ΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι στη 
Μπότσαρη μόλις ανα-
καινισμένο, 68 τ.μ., α-
νατολικο όλα πρόσοψη, 
θερμομονωμένο, με α-
ντλία θερμότητας, 3ος ό-
ροφος, κοντά σε αγορά, 
στάσεις, Μετρό.ΖΗΤΕΙ-
ΤΑΙ νεαρά υπάλληλος 
φαρμακείου. Τηλ.:6956
483486.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ-ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ

ΠΙΕΡΙΩΝ πανω οικ.346 τ.μ με διπλοκατοικια 95000€
ΩΡΟΛΟΙ 67 τ.μ προσοψης1ΔΣΚ ΚΑΛΟ 43000€
ΩΡΟΛΟΙ Μεζονετα εξαιρετικη ανεξαρτητημε γκαραζ,αποθηκη 
82000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ!
Μ.ΑΕΞΑΝΔΡΟΥ Επαγγελματικη  Στεγη 93 τ.μ ́ 1ος ΚΟΠΛΑΜ,-
ΠΟΡΤΑ ΑΣΦ Ωρ/ση  95000€
ΑΝΟΙΞΕΩΣ κοντα στο Μουσειο Μονοκατοικια 75+75 τ.μ 
Οικ.200 τ.μ 50000€
Π.ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 56 τ.μ  μονοκατοικια παλια με οικ.2400τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ 19000€
ΠΙΕΡΙΩΝ πλησιον οικ.170 τ.μ+παλαια Μον/κια  50 τ.μ ΕΥΚΑΙ-
ΡΙΑ 29000€
ΚΩΣΤΟΧΩΡΙ 8,5 στ.6 χιλ.απο κεντρο κτημα με αγροικια 75 τ.μ 
40000€
ΠΑΣΤΕΡ Υμιυπ. Διαμερισμα 111 τ.μ 3ΔΣΚ  Α.Θ  27000€
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ με οικοπ.500 τ.μ 55000€
ΜΠΟΤΣΑΡΗ 87 τ.μ 2ΔΣΚ  ΑC Ημ/γειο με μπαλκονι 23000€ 
ΒΙΛΛΑ 350τ.μ Δ/ση Νοσοκομειου με 2,5στρ. κηπο 340000€
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 4ος καινουριο 113 τ.μ ημιτελες 95000€ΕΥΚΑΙ-
ΡΙΑ
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ πανω από Πιεριων με οικοπ.300 τ.μ 90000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-MONOKATOIKIΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Μον/κια με αυλη 1Δ-ΣΚ  Α.Θ ερμ.κοπλαμ 280€
ΚΕΝΤΡΟ -ΕΛΗΑ 100 Τ.Μ  ανακαινισμενο 2ΔΣ-Κ  κεντρ.
θερ.440€
ΠΙΝΔΟΥ85 τ.μ 2Δ-ΣΚ Α.Θερμ. κοπλαμ,πορτα ασφαλειαςΕΠΙ-
ΠΛΩΜΕΝΟ 370€
ΑΓ.ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ Γκαρς.44 τ.μ 1Δ-Κουζινα wc με Κ.Θερμαμανση 200€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ-
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ

Αγ.Γεώργιο,Λαζοχώρι,Λυκογιαννη,Φυτειά,Κουμαρια-
Ν.Νικομήδεια ,Αγ.Μαρινα,Μονοσπιτα,Μαρινα,Μελικη
ΠΟΛΥΧΡΟΝΟ οικοπεδο 450 τ.μ χτιζει 50 τ.μ,με Θεα Θαλασσα 
με αδεια 25000€
ΒΑΡΒΑΡΕΣ Πανοραμικο οικ. 700τ.μ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 22000€
ΒΑΡΒΑΡΕΣ επαγγελματικος χωρος 400τ.μ με 2500 τ.μ οιοπε-
δο 80000€

ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ 15 Τ.Μ αγρος Συκιες, κοντα στο αναχωμα 
16000€ όχι μεσιτικα
ΡΑΧΙΑ κτημα 3200 τ.μ με νερο και ροδακινα σε παραγωγη 
12000€
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ πανω 10000τ.μ οικοπεδο ΕΥΚΑΙΡΙΑ!!!!!
ΒΕΡΟΙΑ ΟΙΚΟΠΕΔΑ 160τ.μ,155,190τ.μ 30000,26000,22000€
ΠΡΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ  οικοπεδο πανοραμικο 4000τ.μ 
200000€
ΣΑΛΑΜΙΝΟΣ  οκοπεδο με σ.δ 0,8 ι 380 τ.μ σε τιμη ευκαιριας
ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 3στρ.διπλα στα τελευταια σπιτια 9000€
ΛΑΖΟΧΩΡΙ  κοντα στις Σ.Γραμμες 4 στρ  χερσο 12000€
ΜΕΛΙΚΗ 17 στρ.με γεωτρηση κ δικτυο 34000€
ΖΕΡΒΟΧΩΡΙ 32 Στρεμ.66000€
ΔΙΑΒΑΤΟΣ 8 στρ  σε ασφαλτο,με ροδακινα  20000€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ-ΓΡΑΦΕΙΩΝ-
ΕΠ.ΧΩΡΩΝ –ΓΚΑΡΑΖ

ΑΓΟΡΑ 80 τ.μ για Ιατρειο,Ινστιντουτο κτλπ. 77000€
ΕΜ. ΠΑΠΠΑ καταστημα 40τ.μ  ευκαιρια  25.000€
ΚΑΡΑΚΩΣΤΗ επ.στεγη 93 τ.μ 95000€
ΓΚΑΡΑΖ Κλειστο 18 τ.μ στα παπακια 7000€
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 50 τ.μ γκαραζ διαμπερες καταλληλο κ για κατοικια 
18000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN
ΠΡΩΗΝ ΦΟΥΡΝΟΣ κοντα στα Αστικα 100τ.μ+υπογ120 με 
πελατεια αξιολογη 500€
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ Υπαπαντη 65 τ.μ +παταρι με μεγαλη βιτρινα 400€
ΑΣΤΙΚΑ πρωην Καφενειο με υπαρχουσα πελατεια 7000€ 
ενοικιο 300€
ΕΔΕΣΣΗΣ 45τ.μ κοντα στα Αστικα 200€
ΠΕΡΙ-ΜΕΤΡΙΚΑ της πόλης αποθ.χώροι από100ως1500 τ.μ  
από 150 εως 2000€
ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΕ ΘΑΛΑΜΟΥΣ-ΨΥΓΕΙΑ 
στην Βεροια 4000€
ΠΛ.ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΥ καταστημα 55 τ.μ 600€
Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ .καταστημα 150+150+100 1800€
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΙΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡ.78 τ.μ +παταρι 35 τ.μ 250€

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ
ΧΩΡΙΣ ΔΙΣΤΑΓΜΟ ΤΟ ΑΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ,

ΠΡΟΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ Ή ΑΜΕΣΗ ΠΩΛΗΣΗ

ΒΟΗΘΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗ
(Κωδ. Αγγ. ΥΠΒΛ_1)

Η εταιρία Alexander επιθυμεί την πε-
ραιτέρω στελέχωση του τμήματος του λο-
γιστηρίου. Ανακοινώνει το άνοιγμα 1 θέσης 
εργασίας ΒΟΗΘΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ.

ΑπαραίτηταΠροσόντα
• Κάτοχος πτυχίου ΑΕΙ ή ΤΕΙ Οικονομικών Σπουδών
• Προϋπηρεσία σε ανάλογη θέση λογιστηρίου 
• Γνώση Η/Υ και προγραμμάτων ERP
•  Γνώση Αγγλικής γλώσσας
Οι υποψήφιοι θα πρέπει να παραδώσουν βιογραφικό ώστε να περάσουν 

από προσωπική συνέντευξη και να γίνει άμεσα η πρόσληψή τους. Κατάθεση 
βιογραφικών στην έδρα της εταιρίας, είτε σε ηλεκτρονική μορφή στο email 
hr@aqf.gr, και στις 2 περιπτώσεις επιβάλλεται φωτογραφία υποψηφίου.

Στο βιογραφικό να αναγράφεται ο Κωδικός της αγγελίας ΥΠΒΛ_1.
Πληροφορίες 
Τμήμα Ανθρωπίνου Δυναμικού 2331022774 & 2331026974

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Οδηγός Φορτηγού 
(Κωδ. Αγγ. Φ2)

ΑπαραίτηταΠροσόντα
•Κάτοχος άδειας οδήγησης Ε’ κατηγόριας
•Ευελιξία Ωραρίου
•Τυπικότητα, Ομαδικό πνεύμα ,υπευθυνό-

τητα, αυτονομία, εργατικότητα
•Για του άντρες υποψηφίους εκπληρωμένες οι στρατιωτικές υποχρεώσεις 
Παρέχονται
•Μισθός και ασφάλιση
•Μόνιμη Απασχόληση
Οι υποψήφιοι θα πρέπει να παραδώσουν το βιογραφικό. Μετά τη συλλογή 

και αξιολόγηση των βιογραφικών σημειωμάτων θα επικοινωνήσουμε με τους 
υποψηφίους που ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της θέσης προς στελέχωση 
για να οριστεί συνάντηση για συνέντευξη και να γίνει άμεσα η πρόσληψή τους.

Κατάθεση βιογραφικών στην έδρα της εταιρίας, είτε σε ηλεκτρονική μορφή 
στο email hr@aqf.gr.

Πληροφορίες
Τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού 23310-23774 & 2331026974

Πωλείται Διαμέρισμα 75μ2 2Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο

Πωλείται Διαμέρισμα 110μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο

Ενοικιάζεται Πλήρως Επιπλωμένο Διαμέρισμα 

1Δ,Σ-Κ, WC στο Κέντρο

Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 88μ2 2Δ,Σ-Κ,WC στην 

Καλλιθέα

Ενοικιάζεται κατάστημα 150μ2 στο κέντρο

Πωλείται Διαμέρισμα 112μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στη Βίλλα 

Βικέλα

Πωλείται Κατάστημα 38μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Οικόπεδο 500μ2 στο κέντρο της Βεργίνας

Πωλείται Διαμέρισμα 55μ2 στην Αγία Παρασκευή

Πωλείται Οικόπεδο 4.000μ2 στο Λοζίτσι

Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 45μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Οικόπεδο 320μ2 στο Εργοχώρι

Πωλείται Μονοκατοικία 135μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Μονοκατοικία 250μ2 στο Κέντρο

Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 65μ2 1Δ,Σ,Κ,WC στο Κέντρο

Πωλείται Διαμέρισμα 45μ2 πλήρως Ανακαινισμένο 

και Επιπλωμένο στο Κέντρο της

Θεσσαλονίκης

Πωλείται Αγρός 4.000μ2 στην Αγία Μαρίνα

Πωλείται Αγρός 20.000μ2 στην Αγία Μαρίνα

Ενοικιάζεται Γραφείο 45μ2 στο Κέντρο

Ενοικιάζεται Γραφείο 25μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Διαμέρισμα 120μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο Κέ-

ντρο της Νάουσας

Πωλείται Διαμέρισμα 60μ2 στην Αγία Παρασκευή

Πωλείται Διαμέρισμα 115μ2 στην περιοχή Παπάγου

Πωλείται Διαμέρισμα – Γραφείο 78μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Μονοκατοικιών 

50μ2 έκαστη στο Σέλι.

Πωλείται κατάστημα 95μ2 στο Κέντρο

Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 95μ2 2Δ,Σ,Κ, στο κέντρο

Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Διαμερισμάτων με 

Αποθήκες, Πιλωτή κλπ, στη Βίλα Βικέλα.

Ενοικιάζεται Αυτόνομο Κτίριο – Κατάστημα 60μ2 

ισόγειο, 60μ2υπόγειο και 60μ2 όροφος στο

Κέντρο.

Πωλείται Αγρός 30.000μ2 στη Βεργίνα.

Πωλείται ΑγροΟικόπεδο 4.000μ2 στο Κομνήνιο

Πωλείται Αγροοικόπεδο Παραπλεύρως της Εγνα-

τίας Οδού

Ενοικιάζεται Επιπλωμένο Διαμέρισμα 2Δ,Σ,Κ,WC 

στον Προμηθέα.

Για περισσότερα ακίνητα

και πληροφορίες, επισκεφθείτε μας στο

www.prwtogeros.gr

Από την ΑΛΜΗ ΑΒΕΕ, 
εταιρία με παρουσία 25 ε-
τών στον τομέα της μετα-
ποίησης αγροτικών προϊ-
όντων - παραγωγής ειδών 
διατροφής και με συνεχή 
σταθερά ανοδική πορεία 
στην ελληνική και διεθνή 
αγορά, ZHTOYNTAI για
απασχόληση στη μονάδα παραγωγής της που βρίσκεται στο 5ο χλμ Αλεξάν-
δρεια – Κρύας Βρύσης:

ΒΟΗΘΟΙΧΗΜΕΙΟΥ
Αντικείμενο:
•Εργασίες ποιοτικού ελέγχου σε Χημικά Εργαστήρια του εργοστασίου και 

επι των γραμμών παραγωγής.
Προσόντα:
•Εμπειρία εργαστηριακή – ή άλλη – σε βιομηχανία – κατά προτίμηση Τρο-

φίμων – είναι επιθυμητή
•Προσαρμοστικότητα και πνεύμα συνεργασίας και ομαδικότητας
•Επάρκεια σε γνώσεις και χειρισμό Η/Υ
•Καλή γνώση Αγγλικής Γλώσσας είναι επίσης επιθυμητή.
Οι ενδιαφερόμενοι / ενδιαφερόμενες μπορούν να καταθέτουν αιτήσεις στην 

έδρα της εταιρείας.
Αιτήσεις- βιογραφικά σημειώματα μπορούν  να αποστέλλονται επίσης στο 

email hr@almifoods.gr
Πληροφορίες – τηλέφωνο επικοινωνίας: 233 3027800
ΚΩΔ.ΑΓΓΕΛΙΑΣ:ΧΗΜ_20221020



ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝΧΩΡΩΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 120 
τ.μ. ισόγειο, 30 τ.μ. πατάρι, εξαιρετι-
κής προβολής σε άριστη κατάσταση 
κοντά στη Γέφυρα Κούσιου. Πληρ. 
τηλ.: 6972 269839 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 35 τ.μ. 
και 10 τ.μ. πατάρι με εσωτερικη σκά-
λα, Ήρας 10. Διαθέτει μεταλλικό ρολό 
ασφαλείας. Τηλ.: 6986 731153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ συνεργείο αυτο-
κινήτων πλήρως εξοπλισμένο. Τηλ.: 

6944 860080.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ξενώνας με 

καφέ-εστιατόριο, στο Σέλι (Κάτω 
Βέρμιο), στην πλατεία του χωριού. 
Δεκτές, μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Τηλ. 6945931427.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ  Πωλητές-Πω -

λήτριες  για πλήρη απασχόληση 
άνω των 24 ετών με απαραίτητη 
γνώση Αγγλικών από γνωστή α-
λυσίδα υποδημάτων. Αποστολή  
βιογραφικών με φωτογραφία στο  
koniarisshoes.hr@gmail.com.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προσωπικό για εργα-
σία σε εταιρία με σκαλωσιές. Τηλ.: 
6942 462643 & 6982 021124.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για φροντίδα η-
λικιωμένης στο Ταγαροχώρι. Πληρ. 
τηλ.: 23310 71653 & 6984 427753.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός ταξί με ειδική 
άδεια από επιχείρηση στη Βέροια 
γία πλήρη απασχόληση. ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
Μηχανικός & Ηλεκτρολόγος αυτοκι-
νήτων από επιχείρηση στη Βέροια 
για πλήρη απασχόληση. ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
βοηθός συνεργείου από επιχεί-
ρηση στη Βέροια για πλήρη απα-
σχόληση. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 
2331071553 & 2331062900 Ώρες 
επικοινωνίας: 9:30 με 18:30.

ΖΗΤΟΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη φύλα-

ξη και περιποίηση ηλικιωμένων. 
Τηλ.: 6945 738276 κα Βέτα.

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη φρο-
ντίδα και περιποίηση ηλικιωμέ-
νων για 24 ώρες. Πληρ. τηλ.: 
6993 678697.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ ιδιαιτερα μα-

θήματα ιταλικής γλώσσας όλων 
των επιπέδων. Πληροφορίες: 
2331181274.

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ
NEΑΡΟΣ ζητά γνωριμία με κο-

πέλα έως 40 ετών, Ελληνίδα, χω-
ρίς παιδιά, με αρχές, για σοβαρό 
σκοπό. Πληροφορίες στο τηλέφωνο 
004915120919348.

ΚΥΡΙΟΣ αναζητά για γνωριμία 
κυρία έως 55 ετών. Πληρ. τηλ.: 
6984 040769.
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠωλούνταιΔιαμερίσματα

•ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 100τμ 3ουορόφ.3δωμ. σαλοκουζίνα,μπάνιο 
112000ευρώ.
•ΑΚΡΟΠΟΛΗ πολυτελές 130τμ 2δωμ. σαλόνοκουζίνα, τζάκι,-
2μπανια,θερμοσυσσωρευτές,υπέροχη θέα, κλειστό parking 
190.000ευρώ.
•ΡΟΛΟΙ 105τμ 2οςοροφ. 3δωμάτια, σαλόνι,κουζίνα,μπάνιο και 
αποθήκη. Χρειάζεται ανακαίνιση  55.000€ 
- ΒΙΛΑ ΒΙΚΕΛΑ 2διαμερίσματα 100τμ το καθένα 2δωμάτια,σα-
λόνι,κουζίνα μπάνιο και δυνατότητα 3ουδωματίου 75.000ευρώ 
το καθένα.
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 3ος οροφ. 139τμ,3δωμ, σαλονοκουζίνα,μπά-
νιο,αποθήκη, μεγάλο μπαλκόνι με θέα,120.000ευρώ.

ΠωλούνταιΜονοκατοικίες:
ΑΣΩΜΑΤΑ σε οικόπεδο 490τμ με 2διαμερίσματα(100τμ ισόγειο 
και 115τμ 1ου ορόφου),λουξ .165.000 ευρώ.
ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΑ 80τμ.2Δ,Σ,Κ,αυλή με Θέα 55.000ευρώ.
FLAMOYRIES 100tm.4D,S,K,38.000E
ΠΑΝΟΡΑΜΑ λουξ μεζονέτα 300τμ 5Δ, ΣΚ, WC,τζάκι, ενδο-
δαπέδια θέρμανση και ισόγειο διαμέρισμα 2Δ,ΣΚ,WC,γκαράζ 
360.000ευρώ.
ΠΑΝΟΡΑΜΑ μεζονέτα 300τμ πολυτελείας,4Δ,Σ,Κ,3WC,σάου-
να, ενδοδαπέδια θέρμ,τζάκι,γκαράζ,μεγάλη αυλή με μπάρμπε-
κιου 350.000ευρώ.
ΚΟΥΛΟΥΡΑ 65τμ σε οικόπεδο 850τμ 40.000ευρώ.

ΠωλούνταιΚαταστήματα:
ΠΡΟΜΗΘΕΑ 80τμ γωνιακό πάνω σε κεντρικό δρόμο 
70.000ευρώ.
ΣΤΑΔΙΟΥ 150τμ.σε οικόπεδο 800τμ 150.000ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 40τμ 22.000ευρώ. ΚΕΝΤΡΟ110τμ ισόγειο και 100τμ  
υπόγειο. Τιμή συζητήσιμη.
ΠΕΟ ΒΕΡΟΙΑΣ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 500τμ σε οικόπεδο 4στρεμ.με 
πατάρι για διάφορες χρήσεις 900.000ευρώ. ΑΣΩΜΑΤΑ ταβέρ-
να 120τμ πλήρως εξοπλισμένη μαζί με διαμέρισμα 130τμ 1ου 
ορόφου 2Δ,ΣΚ,WC  270.000ευρώ
Πωλούνται χωραφοοικοπεδα
Οικόπεδο 850τμ  οικοδομήσιμο σε περιοχή κατω από την Ανοί-
ξεως 250.000ευρώ.
Οικόπεδο 1437τμ οικοδομήσιμο, αγροτεμάχιο5355τμ(και με 
άδεια αθλητικών εγκαταστάσεων),χωραφοοικόπεδο 4500τμ.
Τιμές συζητήσιμες.
Κουλούρα 844τμ οικοδομήσιμο 25.000ευρώ.
Εργατικές κατοικίες οικόπεδο 3,5 στρεμ.οικοδομήσιμο 
56.000ευρώ.
Κοντά στον Γαλαξία οικόπεδο οικοδομήσιμο 240τμ. 35.000ευρώ.
ΑΚΡΟΠΟΛΗ 2στρεμ.οικοδομήσιμα 110.000ευρώ.

ΠΑΤΡΙΔΑ 2600τμ  οικοδομήσιμο 400τμ 50.000ευρώ.(μπορεί 
να πουληθεί και το μισό).
ΣΑΡΑΝΤΟΒΡΥΣΕΣ 8στρεμ.30.000 ευρώ.
Πάνω στο δρόμο προς Πατριδα 16 στρέμματα 65.000ευρώ(-
δυνατότητα ενοικίασης- χρήση φωτοβολταϊκών)

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕνοικιάζονταιΔιαμερίσματα

ΚΕΝΤΡΟ μεζονέτα 220τμ 5δωμ.σαλόνι τζάκι,κουζίνα με ηλ.συ-
σκευές,2μπάνια ηλιακό θερμοσίφωνα,ντουλάπες,ατομ. θέρ-
μανση-θερμοπομπούς 480ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 75τμ. 370ευρώ ή επιπλωμένο 420ευρώ,ανακαινισμέ-
νο,διαμπερές.
ΡΟΛΟΙ μεζονέτα με 2δωμάτια,σαλονοκουζίνα,αποθήκη,ηλια-
κο,λέβητα πετρελαίου,τζάκι,aircondition,330ευρώ.

ΕνοικιάζονταιΓκαρσονιέρες:
ΑΝΟΙΞΕΩΣ 1ου ορόφου,1δωμάτιο,κουζίνα,χωρίς θέρμανση 
200ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 1Δ,ΣΚ,μπάνιο,θερμοσυσσωρευτές  200ευρώ.
ΡΟΛΟΙ επιπλωμένη,λουξ,1Δ,ΣΚ,WC ηλεκτρικές συσκευές,α-
τομ.θέρμανση  πετρελαίου,χωρίς κοινόχρηστα 340 ευρώ.(Στην 
τιμή περιλαμβάνεται ο λαγαριασμός ύδρευσης)

ΕνοικιάζονταιΓραφεία:
Στο ΚΕΝΤΡΟ της πόλης 24τμ.  200€ 
Στο ΡΟΛΟΙ 80τμ στον 1οορ.700ευρώ.

ΕνοικιάζονταιΚαταστήματα:
Οδός Θεσ/κης 60τμ. 300€ 
ΟΔΟΣ ΘΕΣ/ΚΗΣ χωραφοοικόπεδο 834 τμ. 400ευρώ.
ΚΑΡΑΤΑΣΟΥ 60τμ 350 ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 900τμ(300τμ ι ισόγειο 300τμ υπόγειο 300 
1ος)3000ευρώ
ΚΕΝΤΡΟ 83τμ με υπόγειο 800€ 
ΚΕΝΤΡΟ γωνιακό 180τμ με υπόγειο πατάρι, είσοδο από δυο 
πλευρές και βιτρίνες 1200€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 130τμ με υπόγειο και μεγάλη βιτρίνα 
1600ευρώ. 
ΚΕΝΤΡΟ σε πεζόδρομο 180τμ με πατάρι 650ευρώ.
Σε χωριό πολύ κοντά στην πόλη 64τμ πλήρως εξοπλισμένο για 
κρεοπωλείο 350ευρώ
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 80τμ σε κεντρικό δρό μο 400 ευρώ.

Το γραφείο μας βρίσκεται: Αγίου Αντωνίου 1 
στον 1ο όροφο

Site: www.stoxosrealestate.gr
Τηλέφωνα επικοινωνίας: 2331068080, 6947606674

Ζητούνται ακίνητα προς πώληση - ενοικίαση 

Η  εταιρία ΣΟΥΛΗΣΑΒΕΕ με έδρα το 2ο χλμ Σκύδρας-Βέροι-
ας αναζητά προσωπικό με τις παρακάτω ειδικότητες :

-Μηχανικούς
-Ηλεκτρολόγους εγκαταστάσεων
-Ηλεκτρονικούς
-Πωλητές
-Οδηγούς φορτηγών κατηγορίας Ε
-Τεχνικούς με εμπειρία σε βιομηχανία πλαστικών
-Χειριστές extruder
-Χειριστές φορμαριστικών μηχανημάτων
E-mailsoulis@soulis.grΤηλ.Επικοινωνίας23810-82400

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο με γνώσεις 
Λογιστικής και Μισθοδοσίας. 
Πληρ. τηλ.: 6932 245383.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φανταστική ισό-
γεια μονοκατοικία 70 τ.μ., στη 
Βεργίνα, στο κέντρο του χωριού,  
κατασκευής 2003, σε οικόπεδο 
500 τ.μ., πλήρως επιπλωμένη, 
ξύλινα σύγχρονα κουφώματα, 
μέσα στο πράσινο. Τηλ.: 6948 
041985.

Η HygieneService, η μεγα-
λύτερη ελληνική εταιρία στο χώρο 
των Υπηρεσιών και πολυμαντι-
κών αναζητά πωλητή

Περιγραφή Θέσης
Πωλήσεις Ανάπτυξη πελατο-

λογίου 
Προφίλ Υποψηφίου
•Προσανατολισμός στην επί-

τευξη στόχων με προσήλωση στο αποτέλεσμα
•Ομαδικό πνεύμα συνεργασίας και μεθοδικότητα
•Ικανότητα επίλυσης προβλημάτων
•Θα εκτιμηθεί η εμπειρία στο αντικείμενο
 Παρακαλούμε όπως αποστείλετε το βιογραφικό σας σημεί-

ωμα μέσω e-mail στην παρακάτω ηλεκτρονική διεύθυνση : info.
katerini@hygiene-service.gr 

Τηλέφωνο επικοινωνίας 6972023871
Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές.

Από την εταιρίαΑΘΗΝΑΜ. ΙΚΕ στον Άγιο Γεώργιο Βέροι-
ας, μεταποίηση αγροτικών προϊόντων ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: α) Χειριστής 
ανυψωτικού (κλαρκ), β) Γεωπόνος ΑΕΙ-ΤΕΙ, γ) Υπεύθυνος διαλο-
γητηρίου, δ) Εργάτριες-ες διαλογητηρίου. Αιτήσεις και βιογραφικά 
σημειώματα στο email: athinasmpc@gmail.com, πληροφορίες στο 
τηλέφωνο: 2331051093

Από την ΑΛΜΗ ΑΒΕΕ, εταιρία με έδρα την Αλεξάνδρεια Ημα-
θίας και παρουσία 26 ετών στον τομέα της μεταποίησης αγρο-
τικών προϊόντων – παραγωγής ειδών διατροφής, ZHΤΟΥΝΤΑΙ
χειριστέςανυψωτικώνμηχανημάτων (κλαρκ).

Οι ενδιαφερόμενοι / ενδιαφερόμενες μπορούν να καταθέτουν 
αιτήσεις στη μονάδα παραγωγής που βρίσκεται στο 5ο χλμ 
Αλεξάνδρειας – Κρύας Βρύσης. Η αίτηση θα πρέπει να συνο-
δεύεται από πρόσφατη φωτογραφία και φωτοτυπία ταυτότητας 
ή φωτοτυπία διαβατηρίου (με την άδεια εργασίας).

Βιογραφικά σημειώματα να αποστέλλονται στο email info@
almifoods.gr

Πληροφορίες – τηλέφωνο επικοινωνίας: 233 302 7800

Από την ΑΛΜΗ ΑΒΕΕ, εταιρία με παρουσία 25 ετών στον τομέα 
της μεταποίησης αγροτικών προϊόντων - παραγωγής ειδών δια-
τροφής και με συνεχή σταθερά ανοδική πορεία στην ελληνική και 
διεθνή αγορά, ZHTOYNTAI γιααπασχόληση στη μονάδα παρα-
γωγής της που βρίσκεται στο 5ο χλμ Αλεξάνδρεια – Κρύας Βρύσης:

•ΕΡΓΑΤΕΣ/ΕΡΓΑΤΡΙΕΣ
•ΧΕΙΡΙΣΤΕΣΑΝΥΨΩΤΙΚΩΝΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ

Οι ενδιαφερόμενοι / ενδιαφερόμενες μπορούν να καταθέτουν 
αιτήσεις στην έδρα της εταιρείας.

Η αίτηση θα πρέπει να συνοδεύεται φωτοτυπία ταυτότητας ή 
φωτοτυπία διαβατηρίου (με την άδεια εργασίας).

Αιτήσεις- βιογραφικά σημειώματα μπορούν  να αποστέλλονται 
επίσης στο email hr@almifoods.gr

Πληροφορίες – τηλέφωνο επικοινωνίας: 233 302 7800
ΚΩΔ.ΑΓΓΕΛΙΑΣ:ΕΡΓΑΤ_202210



1)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 125 
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ 
WC ΑΠ διαμπερές 110.000€
2)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα 90 
μ2  3ος όροφος 2ΔΣΚΧΛΚ ΑΠ 
θ. σταθ. ατ. λέβητας 82.000€
3) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
90 μ2 1ος όροφος 2ΔΣΚΤΛΚ 
48.000€ Καλλιθέα
4)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 68 
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι 
ατ, θερμ. αποθήκη θ. σταθμ. 
65.000€
5)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 85 
μ2  4ος 2ΔΣΚΧΛΚ ατ. θερμ. 
κέντρο 55.000€
6)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Μονοκατοικία 
90 μ2  εντός οικοπέδου 800 μ2 
σούπερ λούξ 80.000€
7) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 

70 μ2 1ος όροφος κέντρο 
30.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
100 μ2 3ος όροφος κέντρο 
50.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διώροφο κτί-
σμα εντός οικοπέδου 900 μ2 
40.000€
10)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 287 
μ2 με θέα 40.000€
11)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 110 
μ2 κέντρο 75.000€
12) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα 
118 μ2 κέντρο (νοικιασμένο) 
140.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 
1444 μ2 Γιοτζαλίκια
14)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 409 
μ2 Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr

1522-23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2022 www.laosnews.grτου Σαββατοκύριακου

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από την εφημερίδα «ΛΑΟΣ» νέος 
με δίπλωμα μοτοσυκλέτας και αυτοκινήτου, με 
ανάλογη εμπειρία, για τη διανομή της εφημε-
ρίδας (για μόνιμη απασχόληση). Πληροφορίες 
εργάσιμές ημέρες και ώρες. Τηλ.:6974030005.

ΤαΓραφείαΠωλήσεωντουκ.Γ.Αναστασίου στη 
Βέροια με έδρα τη Θεσ/νίκη, αναζητούν στο Νομό μας 
συνεργάτες άνω των 30 ετών, απόφοιτους Λυκείου 
(τουλάχιστον) στον Κλάδο Πωλήσεων και Παροχής 
Υπηρεσιών. Τηλ. επικοινωνίας: 23310 29933. Αποστο-
λή βιογραφικών: papnasin@yahoo.gr.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 25 τ.μ. επιπλωμένο 180  €
ΚΤΕΛ 25 τ.μ. επιπλωμένο 180 €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 30 τ.μ.  θέα  270 €
ΕΛΙΑ  40 τ.μ. 2 χώρους  επιπλωμένο 230 €
ΡΟΛΟΙ 40 τ.μ. καινούργιο 2 χώρους  230 €
ΑΝΟΙΞΕΩΣ 60 τ.μ. καλό θέα , 240 €
ΕΛΙΑ 50 τ.μ. καινούργιο , 240 €
ΤΣΕΡΜΕΝΙ  55 τ.μ. 2 χώρους, ατομική θέρμαν-
ση, θέα ,τέντες  260 €
ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ 50 τ.μ. super lux, κλίμα, ανακαι-
νισμένο, 300 €
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 60 τ.μ. super lux, ανακαινισμέ-
νο, επιπλωμένο, ατομική θέρμανση, 380 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 90 τ.μ. 2ΔΣΚΛ ατομική θέρμανση, 
400 €
ΠΙΕΡΙΩΝ 110 τ.μ. ατομική θέρμανση πολύ καλό 
420 €
ΚΤΕΛ 100 τ.μ. τζάκι, θέα, ανακαινισμένο, 420 €
ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 90 τ.μ. καινούργιο, 3 ΔΣΚΛ, ατο-
μική θέρμανση, 370 €

ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 240 τ.μ. 5 ΔΣΚΛ σε 2 επίπεδα, 
ατομική θέρμανση, 600 €

ΠΩΛΗΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΡΟΛΟΙ 25 τ.μ. 1ΔΣΚΛ ευκαιρεία 15.000 €
ΡΟΛΟΙ 34 τ.μ. 1ος  ανακαινισμένο 50.000  €
ΡΟΛΟΙ 38τ.μ. 2ος  ανακαινισμένο 37.000  €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 42τ.μ. 1ΔΣΚΛ νεόδμητο 31.000 €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 45 τ.μ. 1ος καινούργιο 37.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 60  τ.μ. 1ος  καλό 81.500 €
ΑΚΡΟΠΟΛΗ 61 τ.μ. νεόδμητο, 1ΔΣΚΛ, 41.500 €
ΑΚΡΟΠΟΛΗ 65 τ.μ. 2ΔΣΚΛ, καινούργιο 41.500 € 
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 70  τ.μ. 2ΔΣΚΛ,καινούργιο, 56.000 €
ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ 70τ.μ. τζάκι, 2ΔΣΚΛ, 45.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 65 τ.μ. 20ετιας 1ΔΣΚΛ, καλό, 62.000 €
ΕΛΙΑ 80 τ.μ. ανακαινισμένο, 85.000 €    
ΠΙΕΡΙΩΝ 84 τ.μ. 20ετιας, 2ος, 2ΔΣΚΛ, 84.000  €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 85 τ.μ. ισόγειο, 2ΔΣΚΛ, καλό, 
47.000 €
ΚΤΕΛ 85 τ.μ. 2ος όροφος, 2ΔΣΚΛ, 54000 €
ΡΟΛΟΙ 90 τ.μ. 2ος όροφος ατομική θέρμανση, 
48.000 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 104 τ.μ. πολύ καλό, 2ος , 68.000€
ΓΗΠΕΔΟ 120 τ.μ.3ΔΣΚΛ  πάρκιν 120.000 €
ΓΗΠΕΔΟ 120 τ.μ. 3ΔΣΚΛ, 2ος όροφος, 68.500 €
ΚΕΝΤΡΟ 135 τ.μ. 2ος όροφος, 3ΔΣΚΛ και WC, 
πάρκιν, αποθήκη 108.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 140 τ.μ. με βεράντα, 82.000 €

ΣΤΑΥΡΟΣ 170 τ.μ. 1ος όροφος 35.000 €
 

ΠΩΛΗΣΕΙΣΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 70 τ.μ. σε οικόπεδο 460 μέ-
τρων, 14.000 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 49 τ.μ. 1ΔΣΚΛ, 48.000
ΦΑΝ.ΚΥΠΡΟΥ 65 τ.μ. σε 250 οικόπεδο 43.000 €
ΤΡΙΛΟΦΟΣ 180 τ.μ. σε οικόπεδο 630 μέτρων, 
105.000 €
ΔΟΒΡΑ 70 τ.μ. σε οικόπεδο 11 στρεμμάτων, 2Δ-
ΣΚΛ 63.000 €
ΣΕΛΙ 70 τ.μ. 2ΔΣΚΛ πέτρινο  65.000 €
ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 210 τ.μ. καινούργιο σε 2 επίπεδα 
200.000 €
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 200 τ.μ. LUX σε 2 επίπεδα 165 .000 €
ΠΑΝΟΡΑΜΑ 220 τ.μ. σε οικόπεδο 400 μέτρων, 
λουξ, 220.000 €
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ  180 τμ βίλα σε 800 τ.μ. οικόπεδο 
210.000 €

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 200 τ.μ. κεντρικό κτίριο, 700 €
ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ 600 τ.μ. κεντρικό , 2.800 €
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 60 τ.μ. κεντρικό, 1200 €
ΚΤΕΛ 50 τ.μ., με πατάρι και υπόγειο, 270 €
ΠΙΕΡΙΩΝ 60 τ.μ., καλό, 300 €
ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ 80 τ.μ. καλό, 670 €

ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 80 τ.μ. με πατάρι, καλό, 200
ΕΛΙΑ 100 τ.μ. γωνιακό, καλό, 670 €
ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 100 τ.μ με υπόγειο 100τ.μ. 14ετί-
ας, καλό, 480 €
ΠΛ.ΠΛΑΤΑΝΩΝ κτίριο 140 τ.μ. 570 €
ΠΙΕΡΙΩΝ 170 τ.μ. με πατάρι, πολύ καλό, 700 € 

ΠΩΛΗΣΕΙΣΟΙΚΟΠΕΔΩΝ
ΒΑΡΒΑΡΕΣ 600 μέτρα, καλό, 16.000 €
ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 460 μέτρα, 38.000 €
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ 475 μέτρα, περιφραγμένο, 16.000€
ΒΕΡΓΙΝΑ 500 μέτρα, στο κέντρο του χωριού, 
24.000 €
ΣΚΥΛΙΤΣΙ 500 μέτρα, καλό, 6.000 €
ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 700 τ.μ. επάνω στον δρόμο 28.000 €
ΛΟΖΙΤΖΙ  5.000 τ.μ. μεγάλη ευκαιρία 32.000 €
ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ 520 τ.μ. δίπλα στο σχολείο 35.000 €
ΕΛΙΑ 220 τ.μ. ευκαιρία τιμή 39.000 € 

ΠΩΛΗΣΕΙΣΓΡΑΦΕΙΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΑ  35–50–60 τ.μ.  προς 1.000 € το τετρα-
γωνικό
ΓΡΑΦΕΙΟ 47 τ.μ. 2 χώρους  ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 
29.000 €

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ ΓΙΑ 
ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΓΙΑ 

ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ

ΔΕΙΤΕΟΛΑΜΑΣΤΑΑΚΙΝΗΤΑΣΤΟ:

www.akinita-hmathias.gr
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑ

ΓΙΑΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ



Μετά τις επισκέψεις και συναντήσεις της Τετάρτης 19 Οκτωβρίου στο 
Επιμελητήριο Ημαθίας, στην πρότυπη βιομηχανία παγωτού και ροφη-
μάτων Plaza Αφοι Μαυρίδη, στις κοινωνικές δομές «Κέντρο Μέριμνας 
ΑμΕΑ» και «Πρωτοβουλία για το Παιδί» και τον Εμπορικό Σύλλογο, 
ολοκληρώθηκε το διήμερο της παρουσίας του Χρήστου Παπαστερ-
γίου, επικεφαλής της περιφερειακής παράταξης «Πράξεις για τη 
Μακεδονία» στην Βέροια, την Πέμπτη 20 Οκτωβρίου, κατά την 
οποία το κλιμάκιο της παράταξης επισκέφθηκε το Νοσοκομείο της πό-
λης, τα γραφεία του ΕΛΓΑ και το Δημαρχείο. Τον κ. Παπαστεργίου συ-
νόδευαν τα στελέχη της Παράταξης Γιώργος Κόγιας και Καλλιόπη 
Παπαοικονόμου, ενώ στο νοσοκομείο ήταν και ο περιφερειακός 
σύμβουλος κ. Χρήστος Κούτρας, συντονιστής διευθυντής της Πα-

θολογικής Κλινικής και της μονάδας covid.
Μετά την ολοκλήρωση των επαφών ο Χρήστος Παπαστεργίου δή-

λωσε «Θέλω κατ’ αρχάς να ευχαριστήσω τον πρόεδρο του Επιμελητηρί-
ου κ. Γιώργο Μπίκα, τον κ. Αλέξη Μαυρίδη Γενικό Διευθυντή της Plaza, 
τους επικεφαλής των κοινωνικών δομών κ. Μελίνα Μιχαηλίδου -Δαμια-
νίδου και τον κ. Νίκο Καρατόλιο, την πρόεδρο του Εμπορικού Συλλόγου 
κ. Αθηνά Τσιπουρίδου, τον κ. Χρήστο Κούτρα και τους άλλους γιατρούς 
και εργαζόμενους που συνάντησα στο νοσοκομείο, την διευθύντρια του 
ΕΛΓΑ κ. Μαρία Παππά, τον Δήμαρχο Βέροιας κ. Κώστα Βοργιαζίδη και 
τους συνεργάτες τους. Τους ευχαριστούμε όχι μόνο γιατί είχαν την καλο-
σύνη να μας δεχθούν, αλλά και για την εμπεριστατωμένη ενημέρωση. 

Δυστυχώς και εδώ, όπως και στη Νάουσα το συμπέρασμα είναι ότι 
οι δυνατότητες της Ημαθίας, υποαξιοποιούνται. Τα χρονοδιαγράμ-
ματα για το Μουσείο των Αιγών, το Διοικητήριο και 
την ολοκλήρωση της οδικής σύνδεσης Σκύδρα - Νά-
ουσα - Βέροια - Εγνατία καταστρατηγούνται. Ακόμη 
και τα στοιχειώδη, όπως η κλάδευση στην οδό που 
οδηγεί στην Βεργίνα, παραμελούνται. Υποδομές ό-
πως η «Λαχαναγορά» στην Κουλούρα, για την οποία 
έχουν δαπανηθεί εκατομμύρια ευρώ, και τα πολλά 
κατασχεμένα βιομηχανικά κτήρια απαξιώνονται. Πώς 
λοιπόν να προσελκυστούν επενδύσεις και πώς να 
μην αισθάνονται αβοήθητοι όσοι επενδύουν;

Αν σε όλα αυτά προστεθούν η εκτίναξη του κό-
στους των πρώτων υλών, της μεταφοράς και της 
ενέργειας, η απουσία χωροταξικών κανόνων, οι ελ-
λείψεις logistics /αποθηκευτικών χώρων και εργατών 
γης, οι μειωμένες και καθυστερημένες αποζημιώσεις 
στους αγρότες και η υποβαθμισμένη παρουσία της 
Περιφέρειας σε εκθέσεις, καθώς και η υψηλή φορο-
λογία και τα μειωμένα εισοδήματα καταλαβαίνουμε 
όλοι το «κλίμα» και την κατάσταση στην αγορά, στα 
νοικοκυριά και στους νέους ανθρώπους.

Κι ενώ θα περίμενε κανείς το αυτονόητο, την ενί-
σχυση και την διασφάλιση των κοινωνικών δομών, 
οι ηρωικοί και άξιοι συγχαρητηρίων εθελοντές και 
οι ωφελούμενοι ζουν την διαρκή αγωνία της επόμε-
νης μέρας. Αν θα μπορούν δηλαδή να συνεχίσουν 
την τόσο απαραίτητη λειτουργία τους και να την 
επεκτείνουν στους δύσκολους καιρούς που ζούμε. 
Η συνεχής βοήθεια του Δήμου, δυστυχώς δεν αρκεί. 
Πρέπει και η Περιφέρεια, έστω εδώ, να σταθεί στο 
ύψος των περιστάσεων και να μην βαυκαλίζεται με 
τα λίγα. Να διασφαλίσει το μέλλον αυτών των δομών 
και να διεκδικήσει την στελέχωση του νοσοκομείου. 
Θετικό βήμα η νέα πτέρυγα, έστω και καθυστερημένα  

αλλά όταν από τις πέντε χειρουργικές αίθουσες λειτουργεί, πρακτικά, η 
μια είναι δώρο άδωρο. Ελπίζω, τέλος, η Περιφέρεια να μην «σκεφθεί» 
μικροκομματικά, αλλά να συνδράμει τον Δήμο, όπως έχει ευθύνη, στην 
υλοποίηση του τεκμηριωμένου προγράμματός του, όπως η θωράκιση 
του Τριπόταμου.

Κλείνοντας θέλω και εδώ, όπως στη Νάουσα, να σταθώ στις συνα-
ντήσεις με τους φίλους της Παράταξης. Είμαστε αισιόδοξοι όσο ποτέ, τα 
τελευταία χρόνια. Και σε ό,τι αφορά εμένα, τον Γιώργο Κόγια, τον Χρή-
στο Κούτρα και την Καλλιόπη Παπαοικονόμου, αλλά και την Κατερίνα 
Καζελίδου που για επαγγελματικούς λόγους απουσιάζει και όλα τα στε-
λέχη μας στην Βέροια, θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε αυτό που αξίζει 
στην Κεντρική Μακεδονία. Την κορυφή».

Μετά από πολύμηνες, επίμονες και συστηματικές 
προσπάθειες για τη δημιουργία Κέντρου Ψυχικής 
Υγείας και Ιατροπαιδαγωγικού Κέντρου στο Νοσοκο-
μείο Βέροιας (Ημαθία),ο βουλευτής Ημαθίας Τάσος 
Μπαρτζώκας, δηλώνει ιδιαίτερα ικανοποιημένος, 
καθώς πήρε ομόφωνα το «πράσινο φως» από το 
Κεντρικό Συμβούλιο Υγειονομικών  Περιφερειών και 
η στελέχωση του Κέντρου, ξεκινάει άμεσα.

Τι εξυπηρετεί το Κέντρο
Πρόκειται για μια υπηρεσία στην Ημαθία, με α-

ντικείμενο την παροχή ψυχιατρικών υπηρεσιών, 
προκειμένου οι ενδιαφερόμενοι να μπορούν να δια-
γιγνώσκουν ψυχογνωσιακές και αναπτυξιακές διατα-
ραχές αλλά και να λαμβάνουν το κατάλληλο σχήμα 
θεραπείας.

Σημειωτέο, ότι στην Ημαθία καταγράφεται υψη-
λός αριθμός παιδιών και ατόμων με αναπτυξιακές 
διαταραχές, ωστόσο η πλησιέστερη δημόσια δομή  
αξιολόγησής τους βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη (Γ.Ν 
Παπανικολάου), η οποία εξυπηρετεί ανάλογες πε-
ριπτώσεις. Η έλλειψη δημόσιας, ψυχιατρικής δομής 
και Ιατροπαιδαγωγικού Τμήματος στην Ημαθία επι-
βαρύνει την καθημερινότητα, τον οικονομικό προϋ-
πολογισμό, αλλά κυρίως, τη θεραπεία και την εξέλιξη 
των ίδιων των ατόμων που αντιμετωπίζουν πάσης 
φύσεως ψυχογνωσιακά και αναπτυξιακά ζητήματα. 

Με αυτό το σκεπτικό ο Τάσος 
Μπαρτζώκας απευθύνθηκε στο 
υπουργείο και τις αρμόδιες υπη-
ρεσίες επισημαίνοντας παράλ-
ληλα το γεγονός ότι ένα Κέντρο 
στην Ημαθία θα εξυπηρετεί και 
τις ανάγκες γειτονικών νομών 
της κεντρικής και δυτικής Μακε-
δονίας.

Η στελέχωσή του
Η σύσταση για την πλήρω-

ση των θέσεων είναι παραπάνω 
από θετική, καθώς προβλέπο-
νται 27 θέσεις, κατά συνέπεια 
εξασφαλίζεται η αποτελεσματική 
λειτουργία του, σύμφωνα με τις 
υψηλές υγειονομικές ανάγκες 
του Νομού.

Συγκεκριμένα, προβλέπονται 
4 θέσεις Ψυχιάτρων για το Κέντρο Ψυχικής Υγεί-
ας και άλλες δύο για το Ιατροπαιδαγωγικό Τμήμα, 
1 θέση Ψυχολόγου, 1 θέση Ειδικού Παιδαγωγού, 
2 θέσεις Εργοθεραπευτών, 2 θέσεις Κοινωνικών 
Λειτουργών, 2 θέσεις Λογοθεραπευτών, 6 θέσεις Ε-
πισκεπτών Υγείας, 3 θέσεις Διοικητικών Υπαλλήλων 
και 1 θέση Γεν. Καθηκόντων.

Ο Βουλευτής δηλώνει δικαι-
ωμένος με τις θετικές εξελίξεις, 
καθώς το ζήτημα της δημιουργί-
ας του Κέντρου Ψυχικής Υγείας 
ήταν ένα προσωπικό στοίχημα, 
όπως λέει, το οποίο πήρε σάρκα 
και οστά με πολλή προσπάθεια, 
αλλεπάλληλες συναντήσεις με 
την πολιτική ηγεσία, σε όλα τα 
επίπεδα, αφού το ζήτημα έφτασε 
μέχρι και τα ανώτατα κλιμάκια 
της κεντρικής διοίκησης, παράλ-
ληλα με επιστολές ευαισθητο-
ποίησης, αρθρογραφία, συνα-
ντήσεις με τοπικούς φορείς και 
υπερπήδηση των εμποδίων.

Προτεραιότητα η Ψυχική 
Υγεία

«Μέριμνα της Πολιτείας είναι 
η κοινωνία, για αυτό πρέπει να βάλουμε εξ΄ αρχής, 
τα θεμέλια για να γίνει η φροντίδα της ψυχικής υγεί-
ας, προτεραιότητα του Εθνικού Συστήματος Υγείας 
και να ανοίξουμε τη μεγάλη συζήτηση για το πώς θα 
δημιουργήσουμε ένα σύστημα που θα ενσωματώνει 
τις μεθόδους καταγραφής, παρέμβασης, φροντίδας 
των ασθενών νοσούντων, αλλά και των οικογενειών 

τους και της διασύνδεσής τους με την κοινότητα. 
Για το ρόλο που παίζουν οι τοπικές, δημόσιες δο-
μές στην πρόσβαση των συμπολιτών μας και στην 
αντιμετώπιση των ψυχικών νόσων. Η διαδρομή της 
ψυχικής υγείας ξεκινάει από το τοπικό επίπεδο.  Μας 
αφορά όλους, γιατί άνθρωποι υποφέρουν και ζωές 
ανθρώπων διαλύονται. Μας αφορά γιατί η Πολιτεία 
φέρει ευθύνη για την ευημερία των ανθρώπων της 
Και ακριβώς γι’ αυτό το λόγο, δεν  θα σταματήσω να  
κάνω ό,τι περνάει από το χέρι μου για την λειτουργία 
του Κέντρου Ψυχικής Υγείας, στο Γενικό Νοσοκομείο 
Βέροιας», δήλωσε στο ΛΑΟ, ο Τάσος Μπαρτζώκας, 
για την εξέλιξη του θέματος.

Ο βουλευτής επισημαίνει οτι σε αυτή τη μεγάλη 
προσπάθεια είχε πολλούς συμμάχους, τους οποίους 
και ευχαριστεί προσωπικά. Καταρχάς το Διοικητή του 
ΓΝ Βέροιας, κ. Η. Πλιόγκα, το Διοικητή της 3ης ΥΠΕ, 
κ. Π. Μπογιατζίδη, τον Υπουργό Υγείας, κ. Θ. Πλεύ-
ρη, την Αν. Υπουργό Υγείας, κ. Α. Γκάγκα, την Υφυ-
πουργό Ψυχικής Υγείας, κ. Ζ. Ράπτη, τον Υπουργο 
Επικρατείας, κ. Γ. Γεραπετρίτη και τον Υπουργό 
στον Πρωθυπουργό, κ. Γ. Μπρατάκο. Παράλληλα, 
ευχαριστεί και όλους τους τοπικούς φορείς που τον 
στήριξαν, τον ενέπνευσαν και τον καθοδήγησαν στη 
διεκδίκηση ποιοτικότερου συστήματος υγείας για τον 
τόπο του.
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Απολογισμός της διήμερης επίσκεψης του Χρήστου Παπαστεργίου στο Δήμο Βέροιας

Τάσος Μπαρτζώκας: Ομόφωνη έγκριση για τη δημιουργία  
Κέντρου Ψυχικής Υγείας στο Νοσοκομείο Ημαθίας

-«Ήταν ένα προσωπικό στοίχημα, που πήρε σάρκα και οστά με πολλή προσπάθεια», τονίζει ο βουλευτής
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